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Ⅰ 調査の概要 
 

１ 調査の目的 
 

本調査は、平成32年度からの次期北本市子ども・子育て支援事業計画を策定するためのアン

ケートとして実施したものです。 

 

 

２ 調査の種類と実施方法 
 

本調査においては、対象者別に次の２種類のアンケート調査を実施しました。 

 

調査の種類 調査の対象（母集団） 実施方法 

就学前こどもアンケート 
市内の就学前こども（0～5 歳）

の保護者 

◇無作為抽出 1,000人 

◇郵送による配布・回収 

小学生アンケート 
市内の就学児童（小学1～6年生）

の保護者 

◇無作為抽出 1,000人 

◇郵送による配布・回収 

【調査基準日】平成30年 4月 1日 

【調 査 期 間】平成30年 12月 14日～平成31年 1月7日 

（1月 18日回収分まで受付） 

 

 

３ 配布と回収状況 
 

調査票の配布と回収の状況は次のとおりです。 

 

 配布数 回収数 回収率 

就学前こどもアンケート 1,000票 585票 58.5％ 

小学生アンケート 1,000票 585票 58.5％ 
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４ 調査結果の見方 
 

◇ 各設問ごとにその設問内容を示すタイトルを付けています。 

◇ タイトルの横には、次の２つのデータを並べています。 

 ・質問形態（ＳＡ＝単数回答、ＭＡ＝複数回答、ＦＡ＝文字記述、Ｎ＝数量回答等） 

 

 

 

 

 

 

◇ 集計結果のグラフ・表における“無回答”は、当該設問への無回答の他、回答規則違反 

（例えば、単数回答の設問における複数回答など）の件数（票数）を示しています。 

◇ 数表やグラフにおいては、原則として各集計数の総回答対象者数に対する比率を表示し

ています。 

◇ 集計は、小数点以下を四捨五入して算出しているため、合計が100％にならない場合が

あります。 

◇ 各設問の選択肢等について、その意味を損なわない程度に表現を簡略化している場合が

あります。 

◇ 属性別表中の数値は、上段がn数、下段が割合（%）を示しています。 

 

 

 

 

  

ＳＡ＝単数回答：「１つに○」「主なもの１つに○印」など選択肢を１つ選ぶ質問形態 

ＭＡ＝複数回答：「あてはまるものすべてに○」など２つ以上の選択を選ぶ質問形態 

ＦＡ＝文字記述回答 

ＮＡ＝数量回答：日数や時間、回数などの数値・数量を記入してもらう質問形態 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ 就学前こども調査 
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１ 回答者について 
 

問１ 住まいの地区（ＳＡ） 

 

 
 

 

問２ 年齢（ＳＡ） 

 

 
 

  

29.2 

25.0 

17.1 

28.2 

0.5 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

北本中学校区

東中学校区

西中学校区

宮内中学校区

無回答

住まいの地区

n=585

(%)

18.5 

14.2 

16.2 

17.9 

12.8 

16.6 

3.8 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

年齢

n=585

(%)
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問３ 回答者（ＳＡ） 

・回答者は、母親が90.1％を占めています。 

 

 
 

  

北本中学
校区

東中学校
区

西中学校
区

宮内中学
校区

無回答

585 171 146 100 165 3
100.0 29.2 25.0 17.1 28.2 0.5

108 37 27 10 34 0
100.0 34.3 25.0 9.3 31.5 0.0

83 25 22 14 22 0
100.0 30.1 26.5 16.9 26.5 0.0

95 30 19 17 29 0
100.0 31.6 20.0 17.9 30.5 0.0

105 33 29 18 24 1
100.0 31.4 27.6 17.1 22.9 1.0

75 20 19 19 17 0
100.0 26.7 25.3 25.3 22.7 0.0

97 23 25 18 30 1
100.0 23.7 25.8 18.6 30.9 1.0

22 3 5 4 9 1
100.0 13.6 22.7 18.2 40.9 4.5

問２　年齢

全体

合計

問１　住まいの地区

０歳　

２歳　

４歳　

無回答

５歳　

３歳　

１歳　

90.1 

9.7 

0.2 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

母親

父親

その他

無回答

回答者

n=585

(%)
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問４ 回答者の配偶関係（ＳＡ） 問３で「母親」「父親」と回答した方限定 

・「配偶者はいない」と回答した 5.0％のうち、母子家庭は 28 人、父子家庭は 1 人となってい

ます。 

 

 
 

   

問３　回答者

母親 父親 その他 無回答

585 527 57 1 0
100.0 90.1 9.7 0.2 0.0

108 96 12 0 0
100.0 88.9 11.1 0.0 0.0

83 74 9 0 0
100.0 89.2 10.8 0.0 0.0

95 83 12 0 0
100.0 87.4 12.6 0.0 0.0

105 92 13 0 0
100.0 87.6 12.4 0.0 0.0

75 69 5 1 0
100.0 92.0 6.7 1.3 0.0

97 91 6 0 0
100.0 93.8 6.2 0.0 0.0

22 22 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

合計

全体

問２　年齢
０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　

５歳　

無回答

94.9 

5.0 

0.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

回答者の配偶者の有無

n=584

(%)

配偶者が
いる

配偶者は
いない

無回答 非該当

584 554 29 1 1
100.0 94.9 5.0 0.2

527 499 28 0 0
100.0 94.7 5.3 0.0

57 55 1 1 0
100.0 96.5 1.8 1.8

0 0 0 0 1
0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0

全体

問３　回答者 母親　

その他

父親　

無回答

合計

問４　回答者の配偶者の有無
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問５ 子育てを主に行っている人（ＳＡ） 

・「父母ともに」が54.5％で最も多く、次いで「主に母親」44.6％となっています。 

・年齢別にみると、2歳児は「主に母親」52.6%が最も多くなっています。 

 

 
 

 
 

 

 

 

  

54.5 

44.6 

0.0 

0.0 

0.5 

0.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

子育てを主に行っている人

n=585

(%)

父母とも
に

主に母親 主に父親 主に祖父
母

その他 無回答

585 319 261 0 0 3 2
100.0 54.5 44.6 0.0 0.0 0.5 0.3

108 65 42 0 0 0 1
100.0 60.2 38.9 0.0 0.0 0.0 0.9

83 42 41 0 0 0 0
100.0 50.6 49.4 0.0 0.0 0.0 0.0

95 43 50 0 0 2 0
100.0 45.3 52.6 0.0 0.0 2.1 0.0

105 65 39 0 0 1 0
100.0 61.9 37.1 0.0 0.0 1.0 0.0

75 39 35 0 0 0 1
100.0 52.0 46.7 0.0 0.0 0.0 1.3

97 53 44 0 0 0 0
100.0 54.6 45.4 0.0 0.0 0.0 0.0

22 12 10 0 0 0 0
100.0 54.5 45.5 0.0 0.0 0.0 0.0

問５　子育てを主に行っている人

合計

全体

問２　年齢
０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　

５歳　

無回答
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２ 子どもの育ちをめぐる環境について 
 

問６ 子育てに日常的にかかわっている人や施設（ＭＡ） 

・子育てに日常的にかかわっている人や施設は、「父母ともに」が60.9％で最も多く、次いで「母

親」31.3％、「祖父母」30.6％の順となっています。 

・年齢別にみると、４～５歳児では、「幼稚園」が４割以上を占めています。 

 

 
 

 

 

  

60.9 

31.3 

0.2 

30.6 

22.1 

24.3 

7.5 

2.7 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

父母ともに

母親

父親

祖父母

幼稚園

保育所

認定こども園

その他

無回答

子育てに日常的にかかわっている人や施設

n=585

(%)

父母とも
に

母親 父親 祖父母 幼稚園 保育所 認定こど
も園

その他 無回答

585 356 183 1 179 129 142 44 16 0
100.0 60.9 31.3 0.2 30.6 22.1 24.3 7.5 2.7 0.0

108 69 37 0 36 0 14 4 2 0
100.0 63.9 34.3 0.0 33.3 0.0 13.0 3.7 1.9 0.0

83 41 32 0 24 0 22 8 4 0
100.0 49.4 38.6 0.0 28.9 0.0 26.5 9.6 4.8 0.0

95 55 28 1 31 10 27 12 2 0
100.0 57.9 29.5 1.1 32.6 10.5 28.4 12.6 2.1 0.0

105 74 23 0 28 36 35 11 3 0
100.0 70.5 21.9 0.0 26.7 34.3 33.3 10.5 2.9 0.0

75 46 26 0 25 30 22 4 1 0
100.0 61.3 34.7 0.0 33.3 40.0 29.3 5.3 1.3 0.0

97 59 27 0 31 53 21 5 3 0
100.0 60.8 27.8 0.0 32.0 54.6 21.6 5.2 3.1 0.0

22 12 10 0 4 0 1 0 1 0
100.0 54.5 45.5 0.0 18.2 0.0 4.5 0.0 4.5 0.0

５歳　

無回答

問２　年齢

全体

合計

問６　子育てに日常的にかかわっている人や施設

０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　
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問７ 日頃、子どもを預かってもらえる親族・知人の有無（ＭＡ） 

・「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が60.9％で最も多く、次いで

「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が33.8％、「緊急時もしくは用事の際には子ども

をみてもらえる友人・知人がいる」が9.9％の順となっています。一方、「いずれもいない」は

10.4%となっています。 

・年齢別にみると、「いずれもいない」は3歳児で最も多く17.1％となっています。 

 

 
 

 

  

33.8 

60.9 

1.4 

9.9 

10.4 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

日頃、子どもを預かってもらえる親族・知人の有無

(%)

日常的に祖父母等の親族にみてもらえ

る

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の

親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・

知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもを

みてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

n=585

日常的に
祖父母等
の親族に
みてもら
える

緊急時も
しくは用
事の際に
は祖父母
等の親族
にみても
らえる

日常的に
子どもを
みてもら
える友
人・知人
がいる

緊急時も
しくは用
事の際に
は子ども
をみても
らえる友
人・知人
がいる

いずれも
いない

無回答

585 198 356 8 58 61 0
100.0 33.8 60.9 1.4 9.9 10.4 0.0

108 34 72 1 6 7 0
100.0 31.5 66.7 0.9 5.6 6.5 0.0

83 26 57 0 4 5 0
100.0 31.3 68.7 0.0 4.8 6.0 0.0

95 34 54 3 13 13 0
100.0 35.8 56.8 3.2 13.7 13.7 0.0

105 31 58 2 10 18 0
100.0 29.5 55.2 1.9 9.5 17.1 0.0

75 26 45 0 10 7 0
100.0 34.7 60.0 0.0 13.3 9.3 0.0

97 39 56 2 14 8 0
100.0 40.2 57.7 2.1 14.4 8.2 0.0

22 8 14 0 1 3 0
100.0 36.4 63.6 0.0 4.5 13.6 0.0

５歳　

無回答

問７　日頃、子どもを預かってもらえる親族・知人の有無

合計

全体

問２　年齢
０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　
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問８ 子育てに関して日常悩んでいること（ＭＡ） 

・「病気や発育・発達に関すること」が30.1％で最も多く、次いで「子育てにかかる経済的負担

が大きいこと」28.2％、「食事や栄養に関すること」「子どもを叱りすぎているような気がする

こと」28.0％となっています。 

・年齢別にみると、０～1歳児では「食事や栄養に関すること」、2～3歳児、5歳児では「子ど

もを叱りすぎているような気がすること」、4 歳児では「子育てにかかる経済的負担が大きい

こと」が最も多くなっています。 

 

   

30.1 

28.0 

6.2 

11.1 

20.5 

3.1 

22.9 

23.2 

8.7 

0.9 

12.6 

6.5 

5.3 

12.1 

28.0 

2.7 

3.8 

28.2 

4.6 

15.9 

2.2 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

子育てに関して日常悩んでいること

(%)

病気や発育・発達に関すること

特にない

無回答

n=585

子育てにかかる経済的負担が大きいこと

その他

子育てのストレスがたまって、子どもに手を上

げたり、世話をしなかったりしてしまうこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し

込み方法がよくわからないこと

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってく

れる人が少ないこと

子どもを叱りすぎているような気がすること

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合

わないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場

などまわりの見る目が気になること

登園拒否、不登校に関すること

子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が

少ないこと

子どもの教育に関すること

友達づきあい（いじめ等を含む）に関すること

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間を十分にとれないこと

食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからないこと
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病気や発
育・発達
に関する
こと

食事や栄
養に関す
ること

育児の方
法がよく
わからな
いこと

子どもと
の接し方
に自信が
持てない
こと

子どもと
の時間を
十分にと
れないこ
と

話し相手
や相談相
手がいな
いこと

仕事や自
分のやり
たいこと
が十分で
きないこ
と

子どもの
教育に関
すること

友達づき
あい（い
じめ等を
含む）に
関するこ
と

登園拒
否、不登
校に関す
ること

子育てに
関しての
配偶者・
パート
ナーの協
力が少な
いこと

585 176 164 36 65 120 18 134 136 51 5 74
100.0 30.1 28.0 6.2 11.1 20.5 3.1 22.9 23.2 8.7 0.9 12.6

108 39 45 13 5 14 6 25 18 4 1 15
100.0 36.1 41.7 12.0 4.6 13.0 5.6 23.1 16.7 3.7 0.9 13.9

83 27 28 6 12 16 1 20 19 5 1 9
100.0 32.5 33.7 7.2 14.5 19.3 1.2 24.1 22.9 6.0 1.2 10.8

95 25 21 5 14 20 5 26 16 9 0 11
100.0 26.3 22.1 5.3 14.7 21.1 5.3 27.4 16.8 9.5 0.0 11.6

105 34 28 4 12 28 2 21 25 8 1 11
100.0 32.4 26.7 3.8 11.4 26.7 1.9 20.0 23.8 7.6 1.0 10.5

75 20 13 2 5 17 0 15 23 9 0 14
100.0 26.7 17.3 2.7 6.7 22.7 0.0 20.0 30.7 12.0 0.0 18.7

97 21 19 4 13 23 3 22 31 14 1 12
100.0 21.6 19.6 4.1 13.4 23.7 3.1 22.7 32.0 14.4 1.0 12.4

22 10 10 2 4 2 1 5 4 2 1 2
100.0 45.5 45.5 9.1 18.2 9.1 4.5 22.7 18.2 9.1 4.5 9.1

配偶者・
パート
ナーと子
育てに関
して意見
が合わな
いこと

自分の子
育てにつ
いて、親
族・近隣
の人・職
場などま
わりの見
る目が気
になるこ
と

配偶者・
パート
ナー以外
に子育て
を手伝っ
てくれる
人が少な
いこと

子どもを
叱りすぎ
ているよ
うな気が
すること

子育ての
ストレス
がたまっ
て、子ど
もに手を
上げた
り、世話
をしな
かったり
してしま
うこと

地域の子
育て支援
サービス
の内容や
利用・申
し込み方
法がよく
わからな
いこと

子育てに
かかる経
済的負担
が大きい
こと

その他 特にない 無回答

585 38 31 71 164 16 22 165 27 93 13
100.0 6.5 5.3 12.1 28.0 2.7 3.8 28.2 4.6 15.9 2.2

108 6 4 12 17 4 4 28 4 18 2
100.0 5.6 3.7 11.1 15.7 3.7 3.7 25.9 3.7 16.7 1.9

83 4 4 8 21 2 5 19 3 13 1
100.0 4.8 4.8 9.6 25.3 2.4 6.0 22.9 3.6 15.7 1.2

95 7 9 13 32 5 4 25 7 18 0
100.0 7.4 9.5 13.7 33.7 5.3 4.2 26.3 7.4 18.9 0.0

105 6 4 14 35 1 4 28 8 13 5
100.0 5.7 3.8 13.3 33.3 1.0 3.8 26.7 7.6 12.4 4.8

75 5 4 9 19 0 2 30 2 12 1
100.0 6.7 5.3 12.0 25.3 0.0 2.7 40.0 2.7 16.0 1.3

97 7 3 12 37 4 1 28 2 15 2
100.0 7.2 3.1 12.4 38.1 4.1 1.0 28.9 2.1 15.5 2.1

22 3 3 3 3 0 2 7 1 4 2
100.0 13.6 13.6 13.6 13.6 0.0 9.1 31.8 4.5 18.2 9.1

無回答

問８　子育てに関して日常悩んでいること

問８　子育てに関して日常悩んでいること

合計

全体

問２　年齢
０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　

５歳　

全体

問２　年齢
０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　

５歳　

無回答

合計
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問９ 子育ての相談相手や相談場所の有無（ＳＡ） 

・相談相手や相談場所が「いる／ある」が92.8％となっています。 

・年齢別にみると、「いない／ない」は3歳児が12.4％で最も多くなっています。 

 

 
 

 

 

 

  

92.8 

6.7 

0.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

いる／ある

いない／ない

無回答

子育ての相談相手や相談場所の有無

n=585

(%)

いる／
ある

いない／
ない

無回答

585 543 39 3
100.0 92.8 6.7 0.5

108 105 3 0
100.0 97.2 2.8 0.0

83 79 3 1
100.0 95.2 3.6 1.2

95 85 8 2
100.0 89.5 8.4 2.1

105 92 13 0
100.0 87.6 12.4 0.0

75 68 7 0
100.0 90.7 9.3 0.0

97 92 5 0
100.0 94.8 5.2 0.0

22 22 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

問９　子育ての相談相手や
相談場所の有無

合計

全体

問２　年齢
０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　

５歳　

無回答
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問９-1 相談先（ＭＡ） 

・「祖父母等の親族」が86.6％で最も多く、次いで「友人や知人」72.4％、「保育所・認定こど

も園」19.5％の順となっています。 

・年齢別にみると、３歳児は「友人や知人」の割合も多くなっています。 

 

 
 

 

  

86.6 

72.4 

8.8 

8.8 

2.0 

19.5 

16.8 

0.4 

7.2 

3.1 

2.0 

0.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

児童館・子育て支援施設・ＮＰＯ

保健所・保健センター

保育所・認定こども園

幼稚園

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

自治体の子育て関連担当窓口

その他

無回答

相談先

(%)

n=543

祖父母等
の親族

友人や知
人

近所の人 児童館・
子育て支
援施設・
ＮＰＯ

保健所・
保健セン
ター

保育所・
認定こど
も園

幼稚園 民生委
員・児童
委員

かかりつ
けの医師

自治体の
子育て関
連担当窓
口

その他 無回答 非該当

543 470 393 48 48 11 106 91 2 39 17 11 2 42
100.0 86.6 72.4 8.8 8.8 2.0 19.5 16.8 0.4 7.2 3.1 2.0 0.4

105 93 71 7 14 3 16 1 0 14 2 4 0 3
100.0 88.6 67.6 6.7 13.3 2.9 15.2 1.0 0.0 13.3 1.9 3.8 0.0

79 70 56 2 13 3 18 1 0 3 4 1 1 4
100.0 88.6 70.9 2.5 16.5 3.8 22.8 1.3 0.0 3.8 5.1 1.3 1.3

85 73 56 8 4 1 20 10 1 4 3 2 0 10
100.0 85.9 65.9 9.4 4.7 1.2 23.5 11.8 1.2 4.7 3.5 2.4 0.0

92 75 73 12 7 1 21 27 1 2 5 3 0 13
100.0 81.5 79.3 13.0 7.6 1.1 22.8 29.3 1.1 2.2 5.4 3.3 0.0

68 59 53 6 3 1 14 19 0 6 1 1 0 7
100.0 86.8 77.9 8.8 4.4 1.5 20.6 27.9 0.0 8.8 1.5 1.5 0.0

92 80 67 10 5 2 16 33 0 7 1 0 1 5
100.0 87.0 72.8 10.9 5.4 2.2 17.4 35.9 0.0 7.6 1.1 0.0 1.1

22 20 17 3 2 0 1 0 0 3 1 0 0 0
100.0 90.9 77.3 13.6 9.1 0.0 4.5 0.0 0.0 13.6 4.5 0.0 0.0

問９－1　相談先

問２
年齢

０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　

５歳　

無回答

合計

全体



- 15 - 

３ 保護者の就労状況について 
 

問 10(1) 母親の就労状況（ＳＡ） 

・「以前は就労していたが、現在は就労していない」が38.4％で最も多く、次いで「パート・ア

ルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」24.3％、「フルタイムで就労

しており産休・育休・介護休業中ではない」20.0％の順となっています。 

・年齢別にみると、0～2歳児の母親は「以前は就労していたが、現在は就労していない」、３～

５歳児の母親は「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」

が最も多くなっています。 

 

 

 
  

20.0 

10.4 

24.3 

1.9 

38.4 

2.4 

2.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

母親の就労状況

(%)

フルタイムで就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

n=584

フルタイ
ムで就労
してお
り、産
休・育
休・介護
休業中で
はない

フルタイ
ムで就労
している
が、産
休・育
休・介護
休業中で
ある

パート・
アルバイ
ト等で就
労してお
り、産
休・育
休・介護
休業中で
はない

パート・
アルバイ
ト等で就
労してい
るが、産
休・育
休・介護
休業中で
ある

以前は就
労してい
たが、現
在は就労
していな
い

これまで
就労した
ことがな
い

無回答 非該当

584 117 61 142 11 224 14 15 1
100.0 20.0 10.4 24.3 1.9 38.4 2.4 2.6

108 12 34 7 6 46 2 1 0
100.0 11.1 31.5 6.5 5.6 42.6 1.9 0.9

83 21 9 13 1 36 0 3 0
100.0 25.3 10.8 15.7 1.2 43.4 0.0 3.6

94 23 3 17 1 41 3 6 1
100.0 24.5 3.2 18.1 1.1 43.6 3.2 6.4

105 27 3 38 3 30 4 0 0
100.0 25.7 2.9 36.2 2.9 28.6 3.8 0.0

75 17 2 26 0 24 2 4 0
100.0 22.7 2.7 34.7 0.0 32.0 2.7 5.3

97 17 1 40 0 37 2 0 0
100.0 17.5 1.0 41.2 0.0 38.1 2.1 0.0

22 0 9 1 0 10 1 1 0
100.0 0.0 40.9 4.5 0.0 45.5 4.5 4.5

５歳　

無回答

合計

全体

問２　年齢
０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　

問10(1)　母親の就労状況
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問 10(1)-1 母親の就労日数・就労時間（ＮＡ） 

［１週当たりの就労日数］ 

・母親の１週当たりの就労日数は、週に５日が63.4％で最も多く、次いで４日が16.6％、平均

で4.56日となっています。 

 

 
［１日当たりの就労時間］ 

・１日当たりの就労時間は、８時間が 31.4％で最も多く、次いで７時間が 15.7％となってお

り、8時間以上が42.3％を占めています。 

・平均で、6.77時間となっています。 

 

 
  

1.8 

3.6 

7.9 

16.6 

63.4 

6.3 

0.0 

0.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

１週当たりの就労日数

(%)

n=331

0.0 

1.2 

2.7 

9.4 

13.9 

13.9 

15.7 

31.4 

4.5 

3.6 

0.9 

1.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間

13時間

14時間

15時間以上

無回答

１日当たりの就労時間

(%)

n=331
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問 10(1)-2 母親の家を出る時間と帰宅時間（ＮＡ） 

・母親が就労のために家を空けている時間帯は、８時～15時が７割以上となっています。 

 

 
 

  

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

母親が就労のために家を空けている時間帯

(%)

n=331
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問 10(2) 父親の就労状況（ＳＡ） 

・「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が88.0％で最も多くなって

います。 

 

 

 

  

88.0 

0.2 

0.4 

0.0 

0.7 

0.0 

10.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

父親の就労状況

(%)

フルタイムで就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

n=557

フルタイ
ムで就労
してお
り、産
休・育
休・介護
休業中で
はない

フルタイ
ムで就労
している
が、産
休・育
休・介護
休業中で
ある

パート・
アルバイ
ト等で就
労してお
り、産
休・育
休・介護
休業中で
はない

パート・
アルバイ
ト等で就
労してい
るが、産
休・育
休・介護
休業中で
ある

以前は就
労してい
たが、現
在は就労
していな
い

これまで
就労した
ことがな
い

無回答 非該当

557 490 1 2 0 4 0 60 28
100.0 88.0 0.2 0.4 0.0 0.7 0.0 10.8

106 93 1 2 0 0 0 10 2
100.0 87.7 0.9 1.9 0.0 0.0 0.0 9.4

76 71 0 0 0 0 0 5 7
100.0 93.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.6

89 71 0 0 0 1 0 17 6
100.0 79.8 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 19.1

101 93 0 0 0 1 0 7 4
100.0 92.1 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 6.9

73 66 0 0 0 1 0 6 2
100.0 90.4 0.0 0.0 0.0 1.4 0.0 8.2

90 81 0 0 0 1 0 8 7
100.0 90.0 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 8.9

22 15 0 0 0 0 0 7 0
100.0 68.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 31.8

問10(2)　父親の就労状況

５歳　

無回答

合計

全体

問２　年齢
０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　
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問 10(2)-1 父親の就労日数・就労時間（ＮＡ） 

［１週当たりの就労日数］ 

・父親の１週当たりの就労日数は、週に５日が70.8％で最も多く、次いで６日が23.3％となっ

ています。 

・週５日以上が96.1％を占めており、平均で5.25日となっています。 

 

 
［１日当たりの就労時間］ 

・１日当たりの就労時間は、10時間が26.0％で最も多く、次いで8時間が25.6％で、10時

間以上が過半数を占めており、平均で10.15時間となっています。 

・ほとんどがフルタイムで就労している父親の１日当たりの就労時間は、フルタイムが 3割程度

の母親に比べ長時間になっています。 

 

   

0.0 

0.2 

1.0 

0.4 

70.8 

23.3 

2.0 

2.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

１週当たりの就労日数

(%)

n=493

0.0 

0.2 

0.0 

0.2 

0.0 

0.0 

1.6 

25.6 

12.0 

26.0 

7.5 

13.2 

4.9 

2.8 

2.6 

3.4 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間

13時間

14時間

15時間以上

無回答

１日当たりの就労時間

(%)

n=493
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問 10(2)-2 父親の家を出る時間と帰宅時間（ＮＡ） 

・父親が就労のために家を空けている時間帯は、８時～17時が９割前後となっています。 

・７時～19時も６割以上を占めています。 

 

 
 

 

  

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

父親が就労のために家を空けている時間帯

(%)

n=493
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問 11(1) 母親のフルタイムへの転換希望（ＳＡ） 

・パート・アルバイト等で就労している母親153人中、「パート・アルバイト等の就労を続ける

ことを希望」が 42.5％で最も多く、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる

見込みはない」が32.0％となっています。 

・年齢別にみると、2 歳児では「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」

が半数を占めています。 

 

 

 
  

9.2 

32.0 

42.5 

4.6 

11.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

母親のフルタイムへの転換希望

(%)

フルタイムへの転換希望があり、

実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を

続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて

子育てや家事に専念したい

無回答

n=153

フルタイ
ムへの転
換希望が
あり、実
現できる
見込みが
ある

フルタイ
ムへの転
換希望は
あるが、
実現でき
る見込み
はない

パート・
アルバイ
ト等の就
労を続け
ることを
希望

パート・
アルバイ
ト等をや
めて子育
てや家事
に専念し
たい

無回答 非該当

153 14 49 65 7 18 432
100.0 9.2 32.0 42.5 4.6 11.8

13 1 4 5 1 2 95
100.0 7.7 30.8 38.5 7.7 15.4

14 3 4 6 0 1 69
100.0 21.4 28.6 42.9 0.0 7.1

18 0 9 9 0 0 77
100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

41 6 12 15 3 5 64
100.0 14.6 29.3 36.6 7.3 12.2

26 2 8 10 2 4 49
100.0 7.7 30.8 38.5 7.7 15.4

40 1 12 20 1 6 57
100.0 2.5 30.0 50.0 2.5 15.0

1 1 0 0 0 0 21
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

５歳　

無回答

合計

全体

問２　年齢
０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　

問11(1)　母親のフルタイムへの転換希望
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問 11(2) 父親のフルタイムへの転換希望（ＳＡ） 

・パート・アルバイト等で就労している父親 2 人中、「フルタイムへの転換希望があり、実現で

きる見込みがある」と「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 50.0%

となっています。 

 

 

 

  

50.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

父親のフルタイムへの転換希望

(%)

フルタイムへの転換希望があり、

実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を

続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて

子育てや家事に専念したい

無回答

n=2

フルタイ
ムへの転
換希望が
あり、実
現できる
見込みが
ある

フルタイ
ムへの転
換希望は
あるが、
実現でき
る見込み
はない

パート・
アルバイ
ト等の就
労を続け
ることを
希望

パート・
アルバイ
ト等をや
めて子育
てや家事
に専念し
たい

無回答 非該当

2 1 1 0 0 0 583
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

2 1 1 0 0 0 106
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 83
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 95
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 105
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 75
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 97
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 22
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問11(2)　父親のフルタイムへの転換希望

全体

問２　年齢
０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　

５歳　

無回答

合計
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問 12(1) 母親の就労意向（ＳＡ、ＮＡ） 

・現在就業していない母親は、「１年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労した

い」が50.0％で最も多く、次いで、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 23.1％

の順となっています。一方、「子育てや家事などに専念したい」は16.8％となっています。 

・年齢別にみると、0～1歳児と4歳児では「１年より先、一番下の子どもが□□歳になったこ

ろに就労したい」が5割を超えています。 

 

 

 

 

  

16.8 

50.0 

23.1 

10.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

母親の就労意向

(%)

子育てや家事などに専念したい

（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが

□□歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に

就労したい

無回答

n=238

子育てや
家事など
に専念し
たい（就
労の予定
はない）

１年より
先、一番
下の子ど
もが□□
歳になっ
たころに
就労した
い

すぐにで
も、もし
くは１年
以内に就
労したい

無回答 非該当

238 40 119 55 24 347
100.0 16.8 50.0 23.1 10.1

48 8 28 9 3 60
100.0 16.7 58.3 18.8 6.3

36 2 25 6 3 47
100.0 5.6 69.4 16.7 8.3

44 6 20 13 5 51
100.0 13.6 45.5 29.5 11.4

34 8 10 7 9 71
100.0 23.5 29.4 20.6 26.5

26 4 14 6 2 49
100.0 15.4 53.8 23.1 7.7

39 10 15 12 2 58
100.0 25.6 38.5 30.8 5.1

11 2 7 2 0 11
100.0 18.2 63.6 18.2 0.0

５歳　

無回答

問12(1)　母親の就労意向

合計

全体

問２　年齢
０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　
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[就労したい一番下の子どもの年齢] 

・「１年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい」と回答した母親の、希望す

る一番下の子どもの年齢は、「3歳」が41.2％、「７歳以上」が19.3％で、平均で4.52歳と

なっています。 

 

 
 

[希望する就労形態] 

・「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」と回答した母親55人が希望する就労形態は、

「パートタイム・アルバイト等」が90.9％、「フルタイム」が7.3％となっています。 

 

 
 

 

  

4.2 

4.2 

41.2 

15.1 

7.6 

8.4 

19.3 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳以上

無回答

就労したい一番下の子どもの年齢

n=119

(%)

7.3 

90.9 

1.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

希望する就労形態

n=55

(%)

フルタイム

無回答

パートタイム、

アルバイト等
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[希望する１週当たりの就労日数] 

・1週当たり就労日数は、「３日」が50.0％、「4日」が26.0％で、平均で3.56日となってい

ます。 

 

 
 

 [希望する１日当たりの就労時間] 

・１日当たりの就労時間は、「4時間」が48.0％、「5時間」が32.0％で、平均で4.65時間と

なっています。 

 

 
 

  

0.0 

4.0 

50.0 

26.0 

16.0 

0.0 

0.0 

4.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

希望する１週当たりの就労日数

(%)

n=50

0.0 

0.0 

2.0 

48.0 

32.0 

12.0 

0.0 

2.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間

13時間

14時間

15時間以上

無回答

希望する１日当たりの就労時間

(%)

n=50
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問 12(2) 父親の就労意向（ＳＡ、ＮＡ） 

・現在就業していない父親は、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 50.0％、一方、

「子育てや家事などに専念したい」は25.0％となっています。 

 

 
 

[希望する就労形態] 

・「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」と回答した2人が希望する就労形態は、「フル

タイム」が100.0%となっています。 

 

 
 

  

25.0 

0.0 

50.0 

25.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

父親の就労意向

(%)

子育てや家事などに専念したい

（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが

□□歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に

就労したい

無回答

n=4

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

希望する就労形態

n=2

(%)

フルタイム

無回答

パートタイム、

アルバイト等
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４ 平日の定期的な教育・保育事業の利用について 
 

問 13 定期的な教育・保育事業の利用の有無（ＳＡ） 

・「利用している」が65.6％、「利用していない」が34.4％となっています。 

・年齢別にみると、2歳児以上は「利用していない」より「利用している」割合の方が多くなり、

4～5歳児では100％となっています。 

 

 
 

 

 

 

  

65.6 

34.4 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

利用している

利用していない

無回答

定期的な教育・保育事業の利用の有無

n=585

(%)

利用して
いる

利用して
いない

無回答

585 384 201 0
100.0 65.6 34.4 0.0

108 18 90 0
100.0 16.7 83.3 0.0

83 33 50 0
100.0 39.8 60.2 0.0

95 59 36 0
100.0 62.1 37.9 0.0

105 101 4 0
100.0 96.2 3.8 0.0

75 75 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

97 97 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

22 1 21 0
100.0 4.5 95.5 0.0

５歳　

無回答

問13　定期的な教育・保育
事業の利用の有無

合計

全体

問２　年齢
０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　
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問 13-1 利用している教育・保育事業（ＭＡ） 

・利用している教育・保育事業は、「幼稚園」が43.8％、「認可保育所」が39.6％、「認定こど

も園」が13.5％となっています。 

・年齢別にみると、0～2 歳児は「認可保育所」が最も多く、3 歳児以上は「幼稚園」が最も多

くなっています。 

 

 
 

 

  

43.8 

7.6 

39.6 

13.5 

0.8 

0.3 

1.6 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

1.3 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭保育室

事業所内保育施設

家庭保育室・ナーサリールーム

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

利用している教育・保育事業

n=384

(%)
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問13-1　利用している教育・保育事業

幼稚園 幼稚園の
預かり保
育

認可保育
所

認定こど
も園

小規模な
保育施設

家庭保育
室

事業所内
保育施設

384 168 29 152 52 3 1 6
100.0 43.8 7.6 39.6 13.5 0.8 0.3 1.6

18 0 0 14 4 0 0 0
100.0 0.0 0.0 77.8 22.2 0.0 0.0 0.0

33 0 0 20 9 2 0 2
100.0 0.0 0.0 60.6 27.3 6.1 0.0 6.1

59 16 2 26 14 0 0 1
100.0 27.1 3.4 44.1 23.7 0.0 0.0 1.7

101 47 11 40 12 1 0 1
100.0 46.5 10.9 39.6 11.9 1.0 0.0 1.0

75 42 5 26 6 0 0 1
100.0 56.0 6.7 34.7 8.0 0.0 0.0 1.3

97 63 11 25 7 0 1 1
100.0 64.9 11.3 25.8 7.2 0.0 1.0 1.0

1 0 0 1 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問13-1　利用している教育・保育事業

家庭保育
室・ナー
サリー
ルーム

その他の
認可外の
保育施設

居宅訪問
型保育

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他 無回答 非該当

384 0 1 0 0 5 0 201
100.0 0.0 0.3 0.0 0.0 1.3 0.0

18 0 0 0 0 0 0 90
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

33 0 0 0 0 0 0 50
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

59 0 1 0 0 1 0 36
100.0 0.0 1.7 0.0 0.0 1.7 0.0

101 0 0 0 0 2 0 4
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0 0.0

75 0 0 0 0 1 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.3 0.0

97 0 0 0 0 1 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0 21
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

合計

全体

問２　年齢
０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　

５歳　

無回答

合計

全体

問２　年齢
０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　

５歳　

無回答
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問 13-2(1) 現在の利用状況と利用意向（ＮＡ） 

［１週当たりの利用日数【現在】］ 

・現在の週当たり利用日数は、「５日」が94.0％で、平均で4.89日となっています。 

・利用している教育・保育事業別では、どのサービスにおいても「５日」が最も多くなっていま

す。 

 

 

 

 

  

1.0 

1.3 

0.5 

2.1 

94.0 

1.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

１週当たりの利用日数【現在】

(%)

n=384

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答 非該当

384 4 5 2 8 361 4 201
100.0 1.0 1.3 0.5 2.1 94.0 1.0

168 3 4 1 0 158 2 0
100.0 1.8 2.4 0.6 0.0 94.0 1.2

29 0 0 1 0 26 2 0
100.0 0.0 0.0 3.4 0.0 89.7 6.9

152 0 0 0 4 147 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 2.6 96.7 0.7

52 0 1 1 3 47 0 0
100.0 0.0 1.9 1.9 5.8 90.4 0.0

3 1 0 0 0 2 0 0
100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0

1 0 0 0 0 1 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

6 0 0 0 1 5 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 16.7 83.3 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 1 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5 0 0 0 0 5 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

事業所内保育施設

家庭保育室・ナーサリールーム

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

合計

全体

問13-1
利用して
いる教
育・保育
事業

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭保育室

無回答

ファミリー・サポート・センター

その他

問13-2(1)　１週当たりの利用日数【現在】



- 31 - 

［１日当たりの利用時間【現在】］ 

・現在の1日当たり利用時間は、「５時間」が25.5％、「8時間」が15.9％、「6時間」が15.1％

で、平均で7.21時間となっています。 

 

 
 

 

 

  

0.3 

0.5 

1.0 

2.9 

25.5 

15.1 

5.7 

15.9 

14.1 

12.5 

3.6 

1.6 

1.3 

0.0 10.0 20.0 30.0

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

１日当たりの利用時間【現在】

(%)

n=384
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［利用時間帯【現在】（ＮＡ）］ 

・現在の利用時間帯は、9時～13時が9割以上となっています。 

 

 
 

 

  

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

利用時間帯【現在】

(%)

n=384
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問 13-2(2) 希望する利用状況と利用意向（ＮＡ） 

［１週当たりの利用日数【希望】］ 

・希望する週当たり利用日数は、「５日」が83.6％で、平均で4.97日となっています。 

・定期的に利用したい教育・保育事業別では、どのサービスにおいても「５日」が最も多くなっ

ています。 

 

 

 

 

  

0.0 

0.3 

0.8 

0.5 

83.6 

14.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

１週当たりの利用日数【希望】

(%)

n=384

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答 非該当

384 0 1 3 2 321 57 201
100.0 0.0 0.3 0.8 0.5 83.6 14.8

196 0 1 2 1 165 27 141
100.0 0.0 0.5 1.0 0.5 84.2 13.8

118 0 0 2 0 105 11 61
100.0 0.0 0.0 1.7 0.0 89.0 9.3

173 0 0 0 1 145 27 82
100.0 0.0 0.0 0.0 0.6 83.8 15.6

93 0 1 1 0 81 10 69
100.0 0.0 1.1 1.1 0.0 87.1 10.8

7 0 0 0 0 5 2 10
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 71.4 28.6

4 0 0 0 0 3 1 3
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0 25.0

14 0 0 0 0 12 2 12
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 85.7 14.3

1 0 0 0 0 1 0 3
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

1 0 0 0 0 1 0 2
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

10 0 0 0 0 5 5 2
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

35 0 0 0 1 30 4 11
100.0 0.0 0.0 0.0 2.9 85.7 11.4

5 0 0 0 0 5 0 5
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

5 0 0 0 0 3 2 3
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0 40.0

その他

無回答

問13-2(2)　１週当たりの利用日数【希望】
合計

全体

問14
定期的に
利用した
い教育・
保育事業

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭保育室

事業所内保育施設

家庭保育室・ナーサリールーム

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター
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［１日当たりの利用時間【希望】］ 

・希望する1日当たり利用時間は、「8時間」が18.8％、「6時間」が15.6％、「10時間」が

10.9％で、平均で7.88時間となっています。 

 

 
 

 

 

  

0.3 

0.0 

0.0 

1.3 

8.1 

15.6 

10.2 

18.8 

10.7 

10.9 

5.5 

3.1 

15.6 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

１日当たりの利用時間【希望】

(%)

n=384
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［利用時間帯【希望】（ＮＡ）］ 

・希望の利用時間帯は、9時～13時が8割以上となっています。 

 

 
 

 

  

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

利用時間帯【希望】

(%)

n=384
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問 13-3 現在利用している教育・保育事業の実施場所（ＳＡ） 

・「北本市内」が95.3％、「他の市町村」が3.6％となっています。 

・「他の市町村」は、幼稚園では、鴻巣市4人、桶川市1人の記述がありました。 

・利用している教育・保育事業別にみると、北本市内では「認定こども園」98.1%、「認可保育

所」98.0%、「幼稚園」94.6%が多くなっています。 

 

 

 

  

95.3 

3.6 

1.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

北本市内

他の市町村

無回答

現在利用している教育・保育事業の実施場所

n=384

(%)

北本市内 他の市町
村

無回答 非該当

384 366 14 4 201
100.0 95.3 3.6 1.0

168 159 7 2 0
100.0 94.6 4.2 1.2

29 25 3 1 0
100.0 86.2 10.3 3.4

152 149 1 2 0
100.0 98.0 0.7 1.3

52 51 1 0 0
100.0 98.1 1.9 0.0

3 3 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

1 0 1 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0

6 4 2 0 0
100.0 66.7 33.3 0.0

0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0

5 4 1 0 0
100.0 80.0 20.0 0.0

0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0

その他

無回答

合計

全体

問13-1
利用して
いる教
育・保育
事業

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭保育室

事業所内保育施設

家庭保育室・ナーサリールーム

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

問13-3　現在利用している教育・保育
事業の実施場所
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問 13-4 教育・保育事業の利用理由（ＭＡ） 

・「子どもの教育や発達のため」が 69.0％、「子育てをしている方が現在就労しているため」が

59.6％となっています。 

・利用している教育・保育事業別にみると、「子どもの教育や発達のため」は幼稚園で 97.0%、  

「子育てをしている方が現在就労しているため」は認可保育所で 98.0%と最も多くなってい

ます。 

 

 

   

69.0 

59.6 

1.3 

0.5 

1.6 

0.8 

1.6 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

教育・保育事業の利用理由

(%)

子どもの教育や発達のため

子育てをしている方が現在就労している

ため

子育てをしている方が就労予定がある／

求職中であるため

子育てをしている方が家族・親族などを

介護しているため

子育てをしている方が学生であるため

無回答

n=384

子育てをしている方に病気や障害がある

ため

その他

子どもの
教育や発
達のため

子育てを
している
方が現在
就労して
いるため

子育てを
している
方が就労
予定があ
る／求職
中である
ため

子育てを
している
方が家
族・親族
などを介
護してい
るため

子育てを
している
方に病気
や障害が
あるため

子育てを
している
方が学生
であるた
め

その他 無回答 非該当

384 265 229 5 2 6 3 6 0 201
100.0 69.0 59.6 1.3 0.5 1.6 0.8 1.6 0.0

168 163 39 2 2 2 0 4 0 0
100.0 97.0 23.2 1.2 1.2 1.2 0.0 2.4 0.0

29 26 20 0 0 1 0 1 0 0
100.0 89.7 69.0 0.0 0.0 3.4 0.0 3.4 0.0

152 53 149 1 0 2 2 0 0 0
100.0 34.9 98.0 0.7 0.0 1.3 1.3 0.0 0.0

52 42 33 2 0 1 1 1 0 0
100.0 80.8 63.5 3.8 0.0 1.9 1.9 1.9 0.0

3 1 2 0 0 0 0 0 0 0
100.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 1 0 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6 4 6 0 0 0 0 0 0 0
100.0 66.7 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 1 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5 3 4 0 0 0 0 0 0 0
100.0 60.0 80.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

合計

問13-4　教育・保育事業の利用理由

全体

問13-1
利用して
いる教
育・保育
事業

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭保育室

事業所内保育施設

家庭保育室・ナーサリールーム

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答
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問 13-5 教育・保育事業の未利用理由（ＭＡ） 

・「子どもがまだ小さいため」が56.2％で最も多く、次いで「利用する必要がない」が46.3％、

「利用したいが、保育・教育の事業に空きがない」が10.0％となっています。 

・年齢別にみると、0～1 歳児は「子どもがまだ小さいため」、2 歳児は「利用する必要がない」

が最も多くなっています。 

 

 

 

 

  

46.3 

6.5 

0.0 

10.0 

7.0 

0.5 

2.0 

56.2 

9.0 

0.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

教育・保育事業の未利用理由

(%)

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、

保育・教育の事業に空きがない

使用したいが、

延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

無回答

n=201

利用したいが、

経済的な理由で事業を利用できない

利用したいが、

事業の質や場所など、納得できる事業がない

子どもがまだ小さいため

その他

利用する
必要がな
い

子どもの
祖父母や
親戚の人
がみてい
る

近所の人
や父母の
友人・知
人がみて
いる

利用した
いが、保
育・教育
の事業に
空きがな
い

利用した
いが、経
済的な理
由で事業
を利用で
きない

使用した
いが、延
長・夜間
等の時間
帯の条件
が合わな
い

利用した
いが、事
業の質や
場所な
ど、納得
できる事
業がない

子どもが
まだ小さ
いため

その他 無回答 非該当

201 93 13 0 20 14 1 4 113 18 1 384
100.0 46.3 6.5 0.0 10.0 7.0 0.5 2.0 56.2 9.0 0.5

90 39 5 0 13 4 1 1 57 6 0 18
100.0 43.3 5.6 0.0 14.4 4.4 1.1 1.1 63.3 6.7 0.0

50 25 2 0 6 5 0 2 27 3 0 33
100.0 50.0 4.0 0.0 12.0 10.0 0.0 4.0 54.0 6.0 0.0

36 19 5 0 1 3 0 1 16 5 0 59
100.0 52.8 13.9 0.0 2.8 8.3 0.0 2.8 44.4 13.9 0.0

4 1 0 0 0 2 0 0 0 2 0 101
100.0 25.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 75
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 97
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
21 9 1 0 0 0 0 0 13 2 1 1

100.0 42.9 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 61.9 9.5 4.8

問13-5　教育・保育事業の未利用理由

合計

全体

問２　年齢
０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　

５歳　

無回答
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［事業を利用しようと考えている子どもの年齢］ 

・事業を利用しようと考えている子どもの年齢は、「3 歳」が 45.1％で最も多くなっています。 

 

 
 

 

問 14 定期的に利用したい教育・保育事業（ＭＡ） 

・利用したい事業は、「幼稚園」が57.6％、「認可保育所」が43.6％となっています。 

・年齢別にみると、０歳児では「認可保育所」が60.2％と利用意向が高くなっています。 

 

 
  

22.1 

13.3 

45.1 

14.2 

0.9 

4.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

事業を利用しようと考えている子どもの年齢

n=113

(%)

57.6 

30.6 

43.6 

27.7 

2.9 

1.2 

4.4 

0.7 

0.5 

2.1 

7.9 

1.7 

1.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭保育室

事業所内保育施設

家庭保育室・ナーサリールーム

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

定期的に利用したい教育・保育事業

n=585

(%)
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幼稚園 幼稚園の
預かり保
育

認可保育
所

認定こど
も園

小規模な
保育施設

家庭保育
室

事業所内
保育施設

585 337 179 255 162 17 7 26
100.0 57.6 30.6 43.6 27.7 2.9 1.2 4.4

108 55 29 65 43 6 0 7
100.0 50.9 26.9 60.2 39.8 5.6 0.0 6.5

83 50 22 42 27 3 2 4
100.0 60.2 26.5 50.6 32.5 3.6 2.4 4.8

95 57 22 31 30 3 2 1
100.0 60.0 23.2 32.6 31.6 3.2 2.1 1.1

105 52 34 44 19 2 1 6
100.0 49.5 32.4 41.9 18.1 1.9 1.0 5.7

75 45 23 29 14 1 1 2
100.0 60.0 30.7 38.7 18.7 1.3 1.3 2.7

97 64 39 30 18 0 1 3
100.0 66.0 40.2 30.9 18.6 0.0 1.0 3.1

22 14 10 14 11 2 0 3
100.0 63.6 45.5 63.6 50.0 9.1 0.0 13.6

家庭保育
室・ナー
サリー
ルーム

その他の
認可外の
保育施設

居宅訪問
型保育

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他 無回答

585 4 3 12 46 10 8
100.0 0.7 0.5 2.1 7.9 1.7 1.4

108 3 2 2 9 2 2
100.0 2.8 1.9 1.9 8.3 1.9 1.9

83 0 0 0 0 1 2
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 2.4

95 1 1 1 9 2 0
100.0 1.1 1.1 1.1 9.5 2.1 0.0

105 0 0 3 10 3 1
100.0 0.0 0.0 2.9 9.5 2.9 1.0

75 0 0 2 8 1 0
100.0 0.0 0.0 2.7 10.7 1.3 0.0

97 0 0 3 8 1 2
100.0 0.0 0.0 3.1 8.2 1.0 2.1

22 0 0 1 2 0 1
100.0 0.0 0.0 4.5 9.1 0.0 4.5

５歳　

無回答

問14　定期的に利用したい教育・保育事業

問14　定期的に利用したい教育・保育事業

無回答

合計

全体

問２　年齢
０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　

合計

全体

問２　年齢
０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　

５歳　
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問 14-1 教育・保育事業を利用したい場所（ＳＡ） 

・事業を利用したい場所は、「北本市内」が93.2％、「他の市町村」が2.7％となっています。 

・「他の市町村」は、幼稚園では、鴻巣市 6人、東松山市 1人、吉見町 1 人、認可保育所では、

鴻巣市2人、桶川市1人、認定こども園では、鴻巣市2人、桶川市1人、東松山市1人とな

っています。 

 

 

 

  

93.2 

2.7 

4.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

北本市内

他の市町村

無回答

教育・保育事業を利用したい場所

n=585

(%)

北本市内 他の市町
村

無回答

585 545 16 24
100.0 93.2 2.7 4.1

337 321 9 7
100.0 95.3 2.7 2.1

179 169 5 5
100.0 94.4 2.8 2.8

255 236 5 14
100.0 92.5 2.0 5.5

162 152 5 5
100.0 93.8 3.1 3.1

17 16 0 1
100.0 94.1 0.0 5.9

7 7 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

26 24 0 2
100.0 92.3 0.0 7.7

4 3 1 0
100.0 75.0 25.0 0.0

3 3 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

12 12 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

46 43 1 2
100.0 93.5 2.2 4.3

10 8 1 1
100.0 80.0 10.0 10.0

8 3 0 5
100.0 37.5 0.0 62.5

問14-1　教育・保育事業を
利用したい場所

家庭保育室・ナーサリールーム

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

全体

問14
定期的に
利用した
い教育・
保育事業

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭保育室

事業所内保育施設

合計
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問 14-2 幼稚園の利用を強く希望する割合（ＳＡ） 

・問14で「１．幼稚園（通常の就園時間の利用）」または「２．幼稚園の預かり保育」に○をつ

け、かつ３～12 にも○をつけた方で、特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する

場合を含む）の利用を強く希望する割合は、「はい」が68.2％、「いいえ」が27.0％となって

います。 

 

 

 

  

68.2 

27.0 

4.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

はい

いいえ

無回答

幼稚園の利用を強く希望する割合

n=148

(%)

はい いいえ 無回答 非該当

148 101 40 7 437
100.0 68.2 27.0 4.7

133 92 34 7 204
100.0 69.2 25.6 5.3

104 74 25 5 75
100.0 71.2 24.0 4.8

83 47 31 5 172
100.0 56.6 37.3 6.0

87 61 23 3 75
100.0 70.1 26.4 3.4

10 8 1 1 7
100.0 80.0 10.0 10.0

6 6 0 0 1
100.0 100.0 0.0 0.0

15 10 4 1 11
100.0 66.7 26.7 6.7

2 1 1 0 2
100.0 50.0 50.0 0.0

2 1 1 0 1
100.0 50.0 50.0 0.0

9 8 1 0 3
100.0 88.9 11.1 0.0

30 26 4 0 16
100.0 86.7 13.3 0.0

1 1 0 0 9
100.0 100.0 0.0 0.0

0 0 0 0 8
0.0 0.0 0.0 0.0

合計

全体

問14-2　幼稚園の利用を強く希望する
割合

問14
定期的に
利用した
い教育・
保育事業

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭保育室

事業所内保育施設

家庭保育室・ナーサリールーム

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答
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５ 地域子育て支援拠点施設の利用について 
 

問 15 地域子育て支援拠点施設の利用の有無（ＭＡ） 

・「地域子育て支援拠点事業」が39.3％、「その他当該自治体で実施している類似の事業」が4.4％

となっています。一方、「利用していない」は58.5％で最も多くなっています。 

・年齢別にみると、0～1 歳児は「地域子育て支援拠点事業」をおおむね半数以上が利用してい

ます。 

 

 

 

 

  

39.3 

4.4 

58.5 

1.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

地域子育て支援拠点施設の利用の有無

(%)

地域子育て支援拠点事業

その他当該自治体で実施している

類似の事業

利用していない

無回答

n=585

地域子育
て支援拠
点事業

その他当
該自治体
で実施し
ている類
似の事業

利用して
いない

無回答

585 230 26 342 11
100.0 39.3 4.4 58.5 1.9

108 65 7 41 1
100.0 60.2 6.5 38.0 0.9

83 41 6 41 1
100.0 49.4 7.2 49.4 1.2

95 39 6 52 4
100.0 41.1 6.3 54.7 4.2

105 35 2 68 2
100.0 33.3 1.9 64.8 1.9

75 24 1 51 0
100.0 32.0 1.3 68.0 0.0

97 20 4 74 2
100.0 20.6 4.1 76.3 2.1

22 6 0 15 1
100.0 27.3 0.0 68.2 4.5

５歳　

無回答

合計

問15　地域子育て支援拠点施設の利用
の有無

全体

問２　年齢
０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　
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［月当たり利用回数（ＮＡ）］ 

・「地域子育て支援拠点事業」は、月当たりの利用回数が平均で2.14回、「その他当該自治体で

実施している類似の事業」は平均で1.54回となっています。 

 

問 16 地域子育て支援拠点施設の利用意向（ＳＡ） 

・「利用していないが、今後利用したい」が 18.3％、「すでに利用しているが利用日数を増やし

たい」が17.4％となっています。 

一方、「新たに利用したい、または利用日数を増やしたいとは思わない」が 56.1％で最も多く

なっています。 

 

 
 

 

［月当たり利用希望回数（ＮＡ）］ 

・希望する月当たりの利用回数は、「利用していないが、今後利用したい」が平均で 2.28 回、

「すでに利用しているが利用日数を増やしたい」が平均で3.58回となっています。 

 

 

 

  

18.3 

17.4 

56.1 

8.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

地域子育て支援拠点施設の利用意向

(%)

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが利用日数を

増やしたい

新たに利用したい、または利用日数

を増やしたいとは思わない

無回答

n=585
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問 17 子育て支援事業の認知状況・利用経験・利用希望（ＳＡ） 

・認知状況は、「母子健康センター、保健センターの情報・相談事業」が80.9％で最も多く、次

いで「自治体発行の子育て支援情報誌（子育て応援ガイドブック）」77.9％、「子育て支援拠点

（子育て支援センター）の相談・講習会」74.5％の順となっています。 

・利用経験は、「自治体発行の子育て支援情報誌（子育て応援ガイドブック）」が 46.2％で最も

多く、次いで「母子健康センター、保健センターの情報・相談事業」35.9％、「子育て支援拠

点（子育て支援センター）の相談・講習会」32.1％の順となっています。 

・今後の利用希望は、「自治体発行の子育て支援情報誌（子育て応援ガイドブック）」が 54.9％

で最も多く、次いで「母子健康センター、保健センターの情報・相談事業」41.2％、「子育て

支援拠点（子育て支援センター）の相談・講習会」41.0％の順となっています。 

 

 
  

72.0 

80.9 

74.5 

77.9 

56.9 

42.2 

1.7 

26.7 

35.9 

32.1 

46.2 

20.0 

10.9 

6.0 

25.5 

41.2 

41.0 

54.9 

23.9 

30.9 

8.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

認知状況 利用経験 利用希望

子育て支援事業の認知状況・利用経験・利用希望

(%)

母親（父親）学級、育児学級

n=585

母子健康センター、保健センター

の情報・相談事業

子育て支援拠点（子育て支援セン

ター）の相談・講習会

自治体発行の子育て支援情報誌

（子育て応援ガイドブック）

つどいの広場（しゃべり場・サロ

ン）事業

子育てに関する（当該自治体主催）

講習会

無回答
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６ 土日等の定期的な教育・保育事業の利用について 
 

問 18(1) 土曜日の事業の利用希望（ＳＡ） 

・「利用する必要はない」が67.2％で最も多く、次いで「月に１～２回は利用したい」が23.9％、

「ほぼ毎週利用したい」が6.7％の順となっています。 

・定期的に利用したい教育・保育事業別にみると、「ほぼ毎週利用したい」は家庭保育室・ナーサ

リールームやその他の認可外の保育施設、「月に１～２回は利用したい」は、事業所内保育施設

や認可保育所の割合が高くなっています。 

 

 

   

67.2 

6.7 

23.9 

2.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

土曜日の事業の利用希望

(%)

n=585

利用する
必要はな
い

ほぼ毎週
利用した
い

月に１～
２回は利
用したい

無回答

585 393 39 140 13
100.0 67.2 6.7 23.9 2.2

337 261 12 55 9
100.0 77.4 3.6 16.3 2.7

179 116 13 45 5
100.0 64.8 7.3 25.1 2.8

255 127 25 98 5
100.0 49.8 9.8 38.4 2.0

162 98 16 45 3
100.0 60.5 9.9 27.8 1.9

17 8 3 6 0
100.0 47.1 17.6 35.3 0.0

7 4 2 1 0
100.0 57.1 28.6 14.3 0.0

26 13 1 11 1
100.0 50.0 3.8 42.3 3.8

4 2 2 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0

3 0 2 0 1
100.0 0.0 66.7 0.0 33.3

12 6 2 4 0
100.0 50.0 16.7 33.3 0.0

46 22 7 16 1
100.0 47.8 15.2 34.8 2.2

10 8 1 1 0
100.0 80.0 10.0 10.0 0.0

8 6 0 1 1
100.0 75.0 0.0 12.5 12.5

その他

無回答

問18(1)　土曜日の事業の利用希望

家庭保育室

事業所内保育施設

家庭保育室・ナーサリールーム

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

合計

全体

問14
定期的に
利用した
い教育・
保育事業

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設
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［利用希望時間帯］ 

・土曜日の利用希望時間帯は、9時～12時が９割以上、8時～16時が過半数となっています。 

 

 
 

  

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

土曜日の利用希望時間帯

(%)

n=179
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問 18(2) 日曜・祝日の事業の利用希望（ＳＡ） 

・「利用する必要はない」が83.2％で最も多く、次いで「月に１～２回は利用したい」が12.5％、

「ほぼ毎週利用したい」が1.7％の順となっています。 

・定期的に利用したい教育・保育事業別にみると、「月に１～２回は利用したい」は居宅訪問型保

育が41.7％で最も多くなっています。 

 

 

 

  

83.2 

1.7 

12.5 

2.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

日曜・祝日の事業の利用希望

(%)

n=585

利用する
必要はな
い

ほぼ毎週
利用した
い

月に１～
２回は利
用したい

無回答

585 487 10 73 15
100.0 83.2 1.7 12.5 2.6

337 297 2 29 9
100.0 88.1 0.6 8.6 2.7

179 147 0 27 5
100.0 82.1 0.0 15.1 2.8

255 196 5 46 8
100.0 76.9 2.0 18.0 3.1

162 131 3 24 4
100.0 80.9 1.9 14.8 2.5

17 10 0 6 1
100.0 58.8 0.0 35.3 5.9

7 6 0 1 0
100.0 85.7 0.0 14.3 0.0

26 19 0 7 0
100.0 73.1 0.0 26.9 0.0

4 3 0 1 0
100.0 75.0 0.0 25.0 0.0

3 1 0 1 1
100.0 33.3 0.0 33.3 33.3

12 7 0 5 0
100.0 58.3 0.0 41.7 0.0

46 34 1 11 0
100.0 73.9 2.2 23.9 0.0

10 9 0 1 0
100.0 90.0 0.0 10.0 0.0

8 6 0 1 1
100.0 75.0 0.0 12.5 12.5

全体

問14
定期的に
利用した
い教育・
保育事業

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭保育室

事業所内保育施設

家庭保育室・ナーサリールーム

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

合計

問18(2)　日曜・祝日の事業の利用希望
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［利用したい時間帯］ 

・日曜・祝日の利用希望時間帯は、9 時～13 時が９割以上、8 時～16 時が過半数となってい

ます。 

 

 
 

  

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

日曜・祝日の利用希望時間帯

(%)

n=83
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問 19 長期休暇中の事業の利用希望（幼稚園利用者のみ）（ＳＡ） 

・「休みの期間中、週に数日利用したい」が 54.2％で最も多く、「休みの期間中、ほぼ毎日利用

したい」が14.9％となっています。一方、「利用する必要はない」は28.0％となっています。 

・年齢別にみると、2 歳児は「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」が 31.3%で他の年齢に比

べ多くなっています。 

 

 

 

 

  

28.0 

14.9 

54.2 

3.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

長期休暇中の事業の利用希望

(%)

n=168

利用する必要はない

休みの期間中、

ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、

週に数日利用したい

無回答

利用する
必要はな
い

休みの期
間中、ほ
ぼ毎日利
用したい

休みの期
間中、週
に数日利
用したい

無回答 非該当

168 47 25 91 5 417
100.0 28.0 14.9 54.2 3.0

0 0 0 0 0 108
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 83
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
16 4 5 7 0 79

100.0 25.0 31.3 43.8 0.0
47 10 7 28 2 58

100.0 21.3 14.9 59.6 4.3
42 13 5 21 3 33

100.0 31.0 11.9 50.0 7.1
63 20 8 35 0 34

100.0 31.7 12.7 55.6 0.0
0 0 0 0 0 22

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

５歳　

無回答

問19　長期休暇中の事業の利用希望

合計

全体

問２　年齢
０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　
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［利用希望時間帯］ 

・長期休暇中の利用希望時間帯は、9時～13時が９割以上となっています。 

 

 
 

  

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

長期休暇中の利用希望時間帯

(%)

n=116
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７ 病気の際の対応について（平日の定期的な教育・保育事業利用者のみ） 

 

問 20 病気やけがにより事業が利用できなかった経験（ＳＡ） 

・「あった」が73.4％、「なかった」が24.7％となっています。 

・年齢別にみると、0歳児で「あった」が94.4％で最も多くなっています。 

 

 

 

 

  

73.4 

24.7 

1.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

あった

なかった

無回答

病気やけがによる事業が利用できなかった経験

n=384

(%)

あった なかった 無回答 非該当

384 282 95 7 201
100.0 73.4 24.7 1.8

18 17 1 0 90
100.0 94.4 5.6 0.0

33 27 4 2 50
100.0 81.8 12.1 6.1

59 44 15 0 36
100.0 74.6 25.4 0.0

101 79 21 1 4
100.0 78.2 20.8 1.0

75 54 19 2 0
100.0 72.0 25.3 2.7

97 60 35 2 0
100.0 61.9 36.1 2.1

1 1 0 0 21
100.0 100.0 0.0 0.0

全体

問２　年齢
０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　

５歳　

無回答

合計
問20　病気やけがによる事業が利用で
きなかった経験
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問 20-1(1)  病気やけがで事業が利用できなかった方の対処方法（ＭＡ） 

・病気やけがで事業が利用できなかった方の対処方法は、「母親が休んだ」が69.1％で最も多く、

次いで「親族・知人に子どもをみてもらった」33.3％、「父親が休んだ」「父親又は母親のうち

就労していない方が子どもをみた」25.5％の順となっています。 

・利用している教育・保育事業別にみると、その他の認可外の保育施設、小規模な保育施設以外

は、どの事業においても「母親が休んだ」が最も多くなっています。 

 

 
 

  

25.5 

69.1 

33.3 

25.5 

6.4 

0.0 

1.1 

2.1 

1.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

病気やけがで事業が利用できなかった方の対処方法

(%)

n=282

父親が休んだ

母親が休んだ

親族・知人に子どもをみてもらった

無回答

父親又は母親のうち就労していない方

が子どもをみた

病児・病後児保育施設等を利用した

ベビーシッターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他
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問 20-1(2) 年間対処日数（ＮＡ） 

・各対処方法別の日数は、母親が休んだ日数が「10～19 日」24.6％で最も多く、次いで、父

親が休んだ日数が「1 日」23.6％、就労していない方が子どもをみた日数が「10～19 日」

22.2％、親族・知人に子どもをみてもらった日数が「10～19日」21.3％の順となっていま

す。 

 

 

  

父親が休
んだ

母親が休
んだ

親族・知
人に子ど
もをみて
もらった

父親又は
母親のう
ち就労し
ていない
方が子ど
もをみた

病児・病
後児保育
施設等を
利用した

ベビー
シッター
を利用し
た

仕方なく
子どもだ
けで留守
番をさせ
た

その他 無回答 非該当

282 72 195 94 72 18 0 3 6 4 303
100.0 25.5 69.1 33.3 25.5 6.4 0.0 1.1 2.1 1.4

108 15 45 16 52 1 0 1 3 3 60
100.0 13.9 41.7 14.8 48.1 0.9 0.0 0.9 2.8 2.8

25 6 18 5 5 1 0 0 2 1 4
100.0 24.0 72.0 20.0 20.0 4.0 0.0 0.0 8.0 4.0

129 47 118 65 7 13 0 2 3 0 23
100.0 36.4 91.5 50.4 5.4 10.1 0.0 1.6 2.3 0.0

38 8 26 9 13 2 0 0 0 1 14
100.0 21.1 68.4 23.7 34.2 5.3 0.0 0.0 0.0 2.6

1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 2
100.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6 0 5 2 0 2 0 0 1 0 0
100.0 0.0 83.3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 16.7 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5 1 4 1 1 0 0 0 0 0 0
100.0 20.0 80.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問20-1(1)　病気やけがで事業が利用できなかった方の対処方法

家庭保育室

事業所内保育施設

家庭保育室・ナーサリールーム

その他の認可外の保育施設

合計

全体

問13-1
利用して
いる教
育・保育
事業

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

その他

無回答

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

No. カテゴリー名 n % No. カテゴリー名 n %

1 １日 17 23.6 1 １日 20 10.3

2 ２日 16 22.2 2 ２日 14 7.2

3 ３日 16 22.2 3 ３日 22 11.3

4 ４日 2 2.8 4 ４日 7 3.6

5 ５日 12 16.7 5 ５日 43 22.1

6 ６日 1 1.4 6 ６日 4 2.1

7 ７日 3 4.2 7 ７日 13 6.7

8 ８日 0 0.0 8 ８日 2 1.0

9 ９日 0 0.0 9 ９日 1 0.5

10 10～19日 2 2.8 10 10～19日 48 24.6

11 20～29日 0 0.0 11 20～29日 11 5.6

12 30日以上 0 0.0 12 30日以上 5 2.6

無回答 3 4.2 無回答 5 2.6

非該当 513 非該当 390

全体 72 100.0 全体 195 100.0

［父親が休んだ］ [母親が休んだ]
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No. カテゴリー名 n % No. カテゴリー名 n %

1 １日 13 13.8 1 １日 6 8.3

2 ２日 19 20.2 2 ２日 10 13.9

3 ３日 12 12.8 3 ３日 6 8.3

4 ４日 5 5.3 4 ４日 6 8.3

5 ５日 10 10.6 5 ５日 11 15.3

6 ６日 1 1.1 6 ６日 1 1.4

7 ７日 4 4.3 7 ７日 4 5.6

8 ８日 1 1.1 8 ８日 2 2.8

9 ９日 0 0.0 9 ９日 0 0.0

10 10～19日 20 21.3 10 10～19日 16 22.2

11 20～29日 2 2.1 11 20～29日 7 9.7

12 30日以上 2 2.1 12 30日以上 1 1.4

無回答 5 5.3 無回答 2 2.8

非該当 491 非該当 513

全体 94 100.0 全体 72 100.0

No. カテゴリー名 n % No. カテゴリー名 n %

1 １日 4 22.2 1 １日 0 0.0

2 ２日 4 22.2 2 ２日 0 0.0

3 ３日 4 22.2 3 ３日 0 0.0

4 ４日 0 0.0 4 ４日 0 0.0

5 ５日 3 16.7 5 ５日 0 0.0

6 ６日 0 0.0 6 ６日 0 0.0

7 ７日 1 5.6 7 ７日 0 0.0

8 ８日 0 0.0 8 ８日 0 0.0

9 ９日 0 0.0 9 ９日 0 0.0

10 10～19日 0 0.0 10 10～19日 0 0.0

11 20～29日 1 5.6 11 20～29日 0 0.0

12 30日以上 0 0.0 12 30日以上 0 0.0

無回答 1 5.6 無回答 0 0.0

非該当 567 非該当 585

全体 18 100.0 全体 0 0.0

No. カテゴリー名 n % No. カテゴリー名 n %

1 １日 1 33.3 1 １日 1 16.7

2 ２日 1 33.3 2 ２日 0 0.0

3 ３日 0 0.0 3 ３日 0 0.0

4 ４日 0 0.0 4 ４日 0 0.0

5 ５日 0 0.0 5 ５日 1 16.7

6 ６日 0 0.0 6 ６日 0 0.0

7 ７日 0 0.0 7 ７日 0 0.0

8 ８日 0 0.0 8 ８日 0 0.0

9 ９日 0 0.0 9 ９日 0 0.0

10 10～19日 1 33.3 10 10～19日 2 33.3

11 20～29日 0 0.0 11 20～29日 0 0.0

12 30日以上 0 0.0 12 30日以上 1 16.7

無回答 0 0.0 無回答 1 16.7

非該当 582 非該当 579

全体 3 100.0 全体 6 100.0

［親族・知人に子どもをみてもらった］ [就労していない方が子どもをみた]

[病児・病後児保育施設等を利用した] ［ベビーシッターを利用した］

[仕方なく子どもだけで留守番をさせた] [その他]
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問 20-2 病児・病後児施設の利用意向（ＳＡ） 

・「利用したいとは思わない」が65.0％となっています。 

・利用している教育・保育事業別にみると、事業所内保育施設利用者は、「できれば病児・病後児

保育施設等を利用したい」が60.0％を占め、「利用したいとは思わない」よりも多くなってい

ます。 

 

 

 
  

33.5 

65.0 

1.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

病児・病後児施設の利用意向

(%)

n=203

できれば病児・病後児保育

施設等を利用したい

利用したいとは思わない

無回答

できれば
病児・病
後児保育
施設等を
利用した
い

利用した
いとは思
わない

無回答 非該当

203 68 132 3 382
100.0 33.5 65.0 1.5

49 13 35 1 119
100.0 26.5 71.4 2.0

18 6 12 0 11
100.0 33.3 66.7 0.0

120 44 73 3 32
100.0 36.7 60.8 2.5

27 7 20 0 25
100.0 25.9 74.1 0.0

1 1 0 0 2
100.0 100.0 0.0 0.0

0 0 0 0 1
0.0 0.0 0.0 0.0

5 3 2 0 1
100.0 60.0 40.0 0.0

0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 1 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0

0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0

4 0 4 0 1
100.0 0.0 100.0 0.0

0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0

その他

無回答

問20-2　病児・病後児施設の利用意向

家庭保育室

事業所内保育施設

家庭保育室・ナーサリールーム

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

合計

全体

問13-1
利用して
いる教
育・保育
事業

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設
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・利用したい日数は、「５日」以内が合計で6割以上となっています。 

 

 
 

 

問 20-3 病児・病後児施設の望ましい事業形態（ＭＡ） 

・「小児科に併設した施設で子どもを保育する事業」が83.8％で最も多く、次いで「他の施設に

併設した施設で子どもを保育する事業」が67.6％となっています。 

 

 
 

  

8.8 

8.8 

22.1 

1.5 

25.0 

1.5 

2.9 

1.5 

0.0 

14.7 

1.5 

1.5 

10.3 

0.0 10.0 20.0 30.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10～19日

20～29日

30日以上

無回答

利用したい日数

(%)

n=68

67.6 

83.8 

11.8 

1.5 

1.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

病児・病後児施設の望ましい事業形態

(%)

n=68

他の施設に併設した施設で子

どもを保育する事業

小児科に併設した施設で子ど

もを保育する事業

無回答

地域住民等が子育て家庭等の

身近な場所で保育する事業

その他
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問 20-4 病児・病後児施設を利用したいと思わない理由（ＭＡ） 

・「親が仕事を休んで対応する」が53.0％で最も多く、次いで「病児・病後児を他人に看てもら

うのは不安」が44.7％、「利用料がかかる・高い」が31.1％となっています。 

・利用している教育・保育事業別にみると、認可保育所では「親が仕事を休んで対応する」が最

も多くなっています。 

 

   

問20-3　病児・病後児施設の望ましい事業形態

他の施設
に併設し
た施設で
子どもを
保育する
事業

小児科に
併設した
施設で子
どもを保
育する事
業

地域住民
等が子育
て家庭等
の身近な
場所で保
育する事
業

その他 無回答 非該当

68 46 57 8 1 1 517
100.0 67.6 83.8 11.8 1.5 1.5

13 8 11 2 0 0 155
100.0 61.5 84.6 15.4 0.0 0.0

6 5 5 0 0 0 23
100.0 83.3 83.3 0.0 0.0 0.0

44 31 36 5 1 1 108
100.0 70.5 81.8 11.4 2.3 2.3

7 5 6 0 0 0 45
100.0 71.4 85.7 0.0 0.0 0.0

1 1 1 0 0 0 2
100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 1
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 1 3 1 0 0 3
100.0 33.3 100.0 33.3 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 1
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 5
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

合計

全体

問13-1
利用して
いる教
育・保育
事業

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭保育室

事業所内保育施設

家庭保育室・ナーサリールーム

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

44.7 

6.1 

17.4 

31.1 

6.1 

53.0 

15.2 

0.8 

0.0 20.0 40.0 60.0

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

その他

無回答

病児・病後児施設を利用したいと思わない理由

(%)

n=132
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８ 不定期の教育・保育事業の利用について 
 

問 21 不定期で利用している事業（ＳＡ） 

・「利用していない」が80.9％で最も多くなっています。 

・不定期で利用している事業としては、「幼稚園の預かり保育」が12.3％、「一時預かり」が4.3％

となっています。 

・年齢別にみると、3～５歳児で「幼稚園の預かり保育」が2割以上と多くなっています。 

 

   

問20-4　病児・病後児施設を利用したいと思わない理由

病児・病
後児を他
人に看て
もらうの
は不安

地域の事
業の質に
不安があ
る

地域の事
業の利便
性がよく
ない

利用料が
かかる・
高い

利用料が
わからな
い

親が仕事
を休んで
対応する

その他 無回答 非該当

132 59 8 23 41 8 70 20 1 453
100.0 44.7 6.1 17.4 31.1 6.1 53.0 15.2 0.8

35 20 1 4 13 2 20 4 1 133
100.0 57.1 2.9 11.4 37.1 5.7 57.1 11.4 2.9

12 7 1 2 8 1 8 3 0 17
100.0 58.3 8.3 16.7 66.7 8.3 66.7 25.0 0.0

73 28 5 15 21 3 37 14 0 79
100.0 38.4 6.8 20.5 28.8 4.1 50.7 19.2 0.0

20 11 2 2 7 3 11 1 0 32
100.0 55.0 10.0 10.0 35.0 15.0 55.0 5.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 3
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 1 0 0 0 0 1 0 0 4
100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 1 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 1 0 2 2 0 1 1 0 1
100.0 25.0 0.0 50.0 50.0 0.0 25.0 25.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

合計

全体

問13-1
利用して
いる教
育・保育
事業

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭保育室

事業所内保育施設

家庭保育室・ナーサリールーム

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

4.3 

12.3 

0.2 

0.0 

0.7 

80.9 

2.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

不定期で利用している事業

(%)

n=585
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・一時預かりの日数は「３日」が24.0％で最も多く、幼稚園の預かり保育は「５日」と「10

～19日」が19.4％となっています。 

 

 

  

問21　不定期で利用している事業

一時預か
り

幼稚園の
預かり保
育

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

ベビー
シッター

その他 利用して
いない

無回答

585 25 72 1 0 4 473 13
100.0 4.3 12.3 0.2 0.0 0.7 80.9 2.2

108 8 1 0 0 0 99 0
100.0 7.4 0.9 0.0 0.0 0.0 91.7 0.0

83 5 1 1 0 1 73 3
100.0 6.0 1.2 1.2 0.0 1.2 88.0 3.6

95 3 5 0 0 1 85 1
100.0 3.2 5.3 0.0 0.0 1.1 89.5 1.1

105 7 24 0 0 1 72 3
100.0 6.7 22.9 0.0 0.0 1.0 68.6 2.9

75 1 16 0 0 0 57 1
100.0 1.3 21.3 0.0 0.0 0.0 76.0 1.3

97 1 25 0 0 1 67 3
100.0 1.0 25.8 0.0 0.0 1.0 69.1 3.1

22 0 0 0 0 0 20 2
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 90.9 9.1

５歳　

無回答

合計

全体

問２　年齢
０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　

［一時預かり］ ［幼稚園の預かり保育］

No. カテゴリー名 n % No. カテゴリー名 n %

1 １日 2 8.0 1 １日 8 11.1

2 ２日 5 20.0 2 ２日 6 8.3

3 ３日 6 24.0 3 ３日 4 5.6

4 ４日 1 4.0 4 ４日 1 1.4

5 ５日 2 8.0 5 ５日 14 19.4

6 ６日 1 4.0 6 ６日 0 0.0

7 ７日 0 0.0 7 ７日 3 4.2

8 ８日 1 4.0 8 ８日 1 1.4

9 ９日 0 0.0 9 ９日 0 0.0

10 10～19日 2 8.0 10 10～19日 14 19.4

11 20～29日 3 12.0 11 20～29日 5 6.9

12 30日以上 1 4.0 12 30日以上 13 18.1

無回答 1 4.0 無回答 3 4.2

非該当 560 非該当 513

全体 25 100.0 全体 72 100.0
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問 21-1 一時預かりの利用希望時間帯 

・一時預かりの利用希望時間帯は、9時～15時が8割以上となっています。 

 

 
 

  

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

一時預かりの利用希望時間帯

(%)

n=25
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問 21-2 利用していない理由（ＭＡ） 

・「特に利用する必要がない」が78.2％で最も多く、次いで「利用料がかかる・高い」が15.2％

となっています。 

・年齢別にみると、5歳児で「特に利用する必要がない」が89.6％と最も多くなっています。 

 

 

 

  

78.2 

3.6 

3.8 

7.4 

15.2 

7.2 

6.6 

10.1 

6.3 

1.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない

事業の利用方法（手続き等）がわからない

その他

無回答

利用していない理由

(%)

n=473

問21-2　利用していない理由

特に利用
する必要
がない

利用した
い事業が
地域にな
い

地域の事
業の質に
不安があ
る

地域の事
業の利便
性がよく
ない

利用料が
かかる・
高い

利用料が
わからな
い

自分が事
業の対象
者になる
のかどう
かわから
ない

事業の利
用方法
（手続き
等）がわ
からない

その他 無回答 非該当

473 370 17 18 35 72 34 31 48 30 7 112
100.0 78.2 3.6 3.8 7.4 15.2 7.2 6.6 10.1 6.3 1.5

99 76 6 3 10 17 10 7 10 7 0 9
100.0 76.8 6.1 3.0 10.1 17.2 10.1 7.1 10.1 7.1 0.0

73 58 1 3 6 16 3 3 6 3 1 10
100.0 79.5 1.4 4.1 8.2 21.9 4.1 4.1 8.2 4.1 1.4

85 66 2 3 6 15 4 4 11 6 1 10
100.0 77.6 2.4 3.5 7.1 17.6 4.7 4.7 12.9 7.1 1.2

72 51 2 6 5 8 7 8 6 3 3 33
100.0 70.8 2.8 8.3 6.9 11.1 9.7 11.1 8.3 4.2 4.2

57 43 5 1 5 8 5 6 8 2 1 18
100.0 75.4 8.8 1.8 8.8 14.0 8.8 10.5 14.0 3.5 1.8

67 60 1 2 3 5 3 1 6 6 0 30
100.0 89.6 1.5 3.0 4.5 7.5 4.5 1.5 9.0 9.0 0.0

20 16 0 0 0 3 2 2 1 3 1 2
100.0 80.0 0.0 0.0 0.0 15.0 10.0 10.0 5.0 15.0 5.0

無回答

合計

全体

問２　年齢
０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　

５歳　
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問 22 不定期に利用したい事業の有無（ＳＡ） 

・「利用する必要はない」が50.4％、「利用したい」が42.7％となっています。 

・年齢別にみると、「利用したい」は3歳児で過半数を占めています。 

 

 

 

 

  

42.7 

50.4 

6.8 

0.0 20.0 40.0 60.0

利用したい

利用する必要はない

無回答

不定期に利用したい事業の有無

(%)

n=585

利用した
い

利用する
必要はな
い

無回答

585 250 295 40
100.0 42.7 50.4 6.8

108 46 58 4
100.0 42.6 53.7 3.7

83 36 42 5
100.0 43.4 50.6 6.0

95 34 57 4
100.0 35.8 60.0 4.2

105 53 45 7
100.0 50.5 42.9 6.7

75 33 36 6
100.0 44.0 48.0 8.0

97 41 46 10
100.0 42.3 47.4 10.3

22 7 11 4
100.0 31.8 50.0 18.2

無回答

問22　不定期に利用したい
事業の有無

合計

全体

問２　年齢
０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　

５歳　
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［利用目的（ＭＡ）］ 

・「私用・リフレッシュ目的」が77.2％で最も多く、次いで「冠婚葬祭、学校行事、子どもや親

の通院等」が70.8％、「不定期の就労」が23.6％となっています。 

・年齢別にみると、1歳児では「私用・リフレッシュ目的」より「冠婚葬祭、学校行事、子ども

や親の通院等」の方が多くなっています。 

 

 

 

 

  

77.2 

70.8 

23.6 

2.0 

2.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

利用目的

(%)

n=250

私用、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども

や親の通院等

不定期の就労

その他

無回答

問22①　利用目的

私用、リ
フレッ
シュ目的

冠婚葬
祭、学校
行事、子
どもや親
の通院等

不定期の
就労

その他 無回答 非該当

250 193 177 59 5 6 335
100.0 77.2 70.8 23.6 2.0 2.4

46 39 35 11 1 0 62
100.0 84.8 76.1 23.9 2.2 0.0

36 25 26 6 1 1 47
100.0 69.4 72.2 16.7 2.8 2.8

34 28 20 7 1 0 61
100.0 82.4 58.8 20.6 2.9 0.0

53 41 37 11 2 2 52
100.0 77.4 69.8 20.8 3.8 3.8

33 27 23 7 0 2 42
100.0 81.8 69.7 21.2 0.0 6.1

41 30 30 15 0 1 56
100.0 73.2 73.2 36.6 0.0 2.4

7 3 6 2 0 0 15
100.0 42.9 85.7 28.6 0.0 0.0

問２　年齢
０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　

５歳　

無回答

合計

全体
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[利用目的別年間利用希望日数（ＮＡ）] 

・合計日数、私用、リフレッシュの日数、冠婚葬祭、学校行事、通院等の日数は、「10～19 日」

が最も多く、不定期の就労の日数は、「30日以上」で最も多くなっています。 

 

   

［合計］

No. カテゴリー名 n %

1 １日 2 0.8

2 ２日 5 2.0

3 ３日 6 2.4

4 ４日 8 3.2

5 ５日 19 7.6

6 ６日 5 2.0

7 ７日 6 2.4

8 ８日 4 1.6

9 ９日 2 0.8

10 10～19日 72 28.8

11 20～29日 21 8.4

12 30～39日 11 4.4

13 40～49日 3 1.2

14 50～59日 10 4.0

15 60日以上 7 2.8

無回答 69 27.6

非該当 335

全体 250 100.0

［私用、リフレッシュ］ ［冠婚葬祭、学校行事、通院等］

No. カテゴリー名 n % No. カテゴリー名 n %

1 １日 7 3.6 1 １日 12 6.8

2 ２日 22 11.4 2 ２日 27 15.3

3 ３日 18 9.3 3 ３日 37 20.9

4 ４日 7 3.6 4 ４日 5 2.8

5 ５日 31 16.1 5 ５日 29 16.4

6 ６日 12 6.2 6 ６日 9 5.1

7 ７日 4 2.1 7 ７日 4 2.3

8 ８日 4 2.1 8 ８日 0 0.0

9 ９日 1 0.5 9 ９日 0 0.0

10 10～19日 59 30.6 10 10～19日 40 22.6

11 20～29日 9 4.7 11 20～29日 6 3.4

12 30日以上 15 7.8 12 30日以上 4 2.3

無回答 4 2.1 無回答 4 2.3

非該当 392 非該当 408

全体 193 100.0 全体 177 100.0

［不定期の就労］ ［その他］

No. カテゴリー名 n % No. カテゴリー名 n %

1 １日 1 1.7 1 １日 0 0.0

2 ２日 8 13.6 2 ２日 0 0.0

3 ３日 8 13.6 3 ３日 0 0.0

4 ４日 2 3.4 4 ４日 0 0.0

5 ５日 6 10.2 5 ５日 0 0.0

6 ６日 0 0.0 6 ６日 0 0.0

7 ７日 1 1.7 7 ７日 0 0.0

8 ８日 0 0.0 8 ８日 1 20.0

9 ９日 0 0.0 9 ９日 0 0.0

10 10～19日 8 13.6 10 10～19日 1 20.0

11 20～29日 10 16.9 11 20～29日 1 20.0

12 30日以上 13 22.0 12 30日以上 0 0.0

無回答 2 3.4 無回答 2 40.0

非該当 526 非該当 580

全体 59 100.0 全体 5 100.0
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問 23 宿泊を伴う一時預かり等の必要性の有無（ＳＡ） 

・「なかった」が82.6％、「あった」が14.4％となっています。 

・年齢別にみると、「あった」は3～4歳児で2割を超え、他の年齢に比べやや多くなっています。 

 

 

 

 

  

14.4 

82.6 

3.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

あった

なかった

無回答

宿泊を伴う一時預かり等の必要性の有無

(%)

n=585

あった なかった 無回答

585 84 483 18
100.0 14.4 82.6 3.1

108 11 95 2
100.0 10.2 88.0 1.9

83 12 66 5
100.0 14.5 79.5 6.0

95 10 82 3
100.0 10.5 86.3 3.2

105 25 78 2
100.0 23.8 74.3 1.9

75 16 57 2
100.0 21.3 76.0 2.7

97 9 86 2
100.0 9.3 88.7 2.1

22 1 19 2
100.0 4.5 86.4 9.1

５歳　

無回答

合計
問23　宿泊を伴う一時預か
り等の必要性の有無

全体

問２　年齢
０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　
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 [対処方法（ＭＡ）] 

・対処方法は、「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が84.5％で最も多く、次いで「子

どもを同行させた」が19.0％となっています。 

・年齢別にみると、０歳児は「子どもを同行させた」が 36.4％で、他の年齢に比べ多くなって

います。 

 

 

 

 

  

84.5 

0.0 

0.0 

19.0 

0.0 

0.0 

1.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

この１年間の対処方法

(%)

n=84

（同居者を含む）親族・知人にみ

てもらった

短期入所生活援助事業を利用した

イ以外の保育事業を利用した

その他

無回答

子どもを同行させた

子どもだけで留守番をさせた

（同居者
を含む）
親族・知
人にみて
もらった

短期入所
生活援助
事業を利
用した

イ以外の
保育事業
を利用し
た

子どもを
同行させ
た

子どもだ
けで留守
番をさせ
た

その他 無回答 非該当

84 71 0 0 16 0 0 1 501
100.0 84.5 0.0 0.0 19.0 0.0 0.0 1.2

11 8 0 0 4 0 0 0 97
100.0 72.7 0.0 0.0 36.4 0.0 0.0 0.0

12 12 0 0 0 0 0 0 71
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10 8 0 0 2 0 0 0 85
100.0 80.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0

25 21 0 0 7 0 0 0 80
100.0 84.0 0.0 0.0 28.0 0.0 0.0 0.0

16 14 0 0 2 0 0 0 59
100.0 87.5 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0

9 7 0 0 1 0 0 1 88
100.0 77.8 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 11.1

1 1 0 0 0 0 0 0 21
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問２　年齢
０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　

５歳　

無回答

合計

全体

問23①　この１年間の対処方法
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[年間対処日数（ＮＡ）] 

・親族・知人にみてもらった日数は、「１日」が31.0％で最も多く、子どもを同行させた日数は、

「２日」が43.8％となっています。 

 

 

 

 

問 23-1 親族・知人にみてもらった場合の困難度（ＳＡ） 

・「どちらかというと困難」が50.7％で最も多く、次いで「特に困難ではない」38.0％、「非常

に困難」11.3％となっています。 

・年齢別にみると、5歳児では「特に困難ではない」が過半数となっています。 

 

 
  

［親族・知人にみてもらった］ ［子どもを同行させた］

No. カテゴリー名 n % No. カテゴリー名 n %

1 １日 22 31.0 1 １日 4 25.0

2 ２日 12 16.9 2 ２日 7 43.8

3 ３日 7 9.9 3 ３日 3 18.8

4 ４日 6 8.5 4 ４日 0 0.0

5 ５日 12 16.9 5 ５日 0 0.0

6 ６日 0 0.0 6 ６日 0 0.0

7 ７日 1 1.4 7 ７日 0 0.0

8 ８日 1 1.4 8 ８日 0 0.0

9 ９日 0 0.0 9 ９日 0 0.0

10 10～19日 4 5.6 10 10～19日 0 0.0

11 20～29日 2 2.8 11 20～29日 0 0.0

12 30日以上 2 2.8 12 30日以上 1 6.3

無回答 2 2.8 無回答 1 6.3

非該当 514 非該当 569

全体 71 100.0 全体 16 100.0

11.3 

50.7 

38.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

非常に困難

どちらかというと困難

特に困難ではない

無回答

親族・知人にみてもらった場合の困難度

(%)

n=71
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非常に困
難

どちらか
というと
困難

特に困難
ではない

無回答 非該当

71 8 36 27 0 514
100.0 11.3 50.7 38.0 0.0

8 1 4 3 0 100
100.0 12.5 50.0 37.5 0.0

12 1 6 5 0 71
100.0 8.3 50.0 41.7 0.0

8 1 4 3 0 87
100.0 12.5 50.0 37.5 0.0

21 2 11 8 0 84
100.0 9.5 52.4 38.1 0.0

14 2 8 4 0 61
100.0 14.3 57.1 28.6 0.0

7 1 2 4 0 90
100.0 14.3 28.6 57.1 0.0

1 0 1 0 0 21
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

５歳　

無回答

問23-1　親族・知人にみてもらった場合の困難度

合計

全体

問２　年齢
０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　
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９ 就学後における放課後の過ごし方について（５歳児限定） 
 

問 24(1) 小学校低学年時に希望する居場所（ＭＡ） 

・「自宅」が62.9％で最も多く、次いで「習い事（スポーツ、塾など）」52.6％、「放課後子ども

教室」36.1％、「学童保育室」32.0％の順となっています。 

・住まいの地区別では、東中学校区は「自宅」が 80.0％で最も多くなっています。一方、西中

学校区では「自宅」「習い事（スポーツ、塾など）」「学童保育室」が共に50.0％となっていま

す。 

 

 

 

  

62.9 

16.5 

52.6 

4.1 

36.1 

32.0 

1.0 

20.6 

2.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（スポーツ、塾など）

児童館

放課後子ども教室

学童保育室

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

小学校低学年時に希望する居場所

(%)

n=97

問24(1)　小学校低学年時に希望する居場所

自宅 祖父母宅
や友人・
知人宅

習い事
（スポー
ツ、塾な
ど）

児童館 放課後子
ども教室

学童保育
室

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他
（公民
館、公園
など）

無回答 非該当

97 61 16 51 4 35 31 1 20 2 488
100.0 62.9 16.5 52.6 4.1 36.1 32.0 1.0 20.6 2.1

23 15 5 13 1 8 6 0 6 1 148
100.0 65.2 21.7 56.5 4.3 34.8 26.1 0.0 26.1 4.3

25 20 5 14 0 10 5 0 5 0 121
100.0 80.0 20.0 56.0 0.0 40.0 20.0 0.0 20.0 0.0

18 9 2 9 2 7 9 0 1 0 82
100.0 50.0 11.1 50.0 11.1 38.9 50.0 0.0 5.6 0.0

30 16 3 15 1 9 10 1 8 1 135
100.0 53.3 10.0 50.0 3.3 30.0 33.3 3.3 26.7 3.3

1 1 1 0 0 1 1 0 0 0 2
100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

無回答

合計

全体

問１
住まい
の地区

北本中学校区

東中学校区

西中学校区

宮内中学校区
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[週当たりの希望日数（ＮＡ）] 

・学童保育室の日数は、「５日」が67.7％で最も多くなっています。 

 

 

 

  

［自宅］ ［祖父母宅や友人・知人宅］

No. カテゴリー名 n % No. カテゴリー名 n %

1 １日 6 9.8 1 １日 8 50.0

2 ２日 17 27.9 2 ２日 3 18.8

3 ３日 14 23.0 3 ３日 1 6.3

4 ４日 4 6.6 4 ４日 0 0.0

5 ５日 20 32.8 5 ５日 4 25.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

非該当 524 非該当 569

全体 61 100.0 全体 16 100.0

［習い事（スポーツ、塾など）］ ［児童館］

No. カテゴリー名 n % No. カテゴリー名 n %

1 １日 19 37.3 1 １日 4 100.0

2 ２日 25 49.0 2 ２日 0 0.0

3 ３日 4 7.8 3 ３日 0 0.0

4 ４日 2 3.9 4 ４日 0 0.0

5 ５日 1 2.0 5 ５日 0 0.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

非該当 534 非該当 581

全体 51 100.0 全体 4 100.0

［放課後子ども教室］ ［学童保育室］

No. カテゴリー名 n % No. カテゴリー名 n %

1 １日 6 17.1 1 １日 1 3.2

2 ２日 16 45.7 2 ２日 1 3.2

3 ３日 10 28.6 3 ３日 3 9.7

4 ４日 2 5.7 4 ４日 5 16.1

5 ５日 1 2.9 5 ５日 21 67.7

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

非該当 550 非該当 554

全体 35 100.0 全体 31 100.0

［ファミリー・サポート・センター］ ［その他（公民館、公園など）］

No. カテゴリー名 n % No. カテゴリー名 n %

1 １日 0 0.0 1 １日 10 50.0

2 ２日 1 100.0 2 ２日 7 35.0

3 ３日 0 0.0 3 ３日 2 10.0

4 ４日 0 0.0 4 ４日 0 0.0

5 ５日 0 0.0 5 ５日 1 5.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

非該当 584 非該当 565

全体 1 100.0 全体 20 100.0



- 72 - 

[学童保育室の終了時間（ＮＡ）] 

・終了時間は、「18時」が48.4％で最も多く、次いで「17時」22.6％となっています。 

 

 
 

 

問 24(2) 小学校高学年時に希望する居場所（ＭＡ） 

・「自宅」が54.6％で最も多く、次いで「習い事（スポーツ、塾など）」52.6％、「放課後子ども

教室」「学童保育室」22.7％の順となっています。 

・住まいの地区別では、「自宅」が東中学校区で72.0％、「習い事（スポーツ、塾など）」が北本

中学校区、宮内中学校区、西中学校区で5割以上となっています。 

 

 
  

16.1 

22.6 

48.4 

12.9 

0.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

16時

17時

18時

19時

20時以降

無回答

学童保育室の終了時間

(%)

n=31

54.6 

18.6 

52.6 

4.1 

22.7 

22.7 

1.0 

22.7 

12.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（スポーツ、塾など）

児童館

放課後子ども教室

学童保育室

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

小学校高学年時に希望する居場所

(%)

n=97
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[週当たりの希望日数（ＮＡ）] 

・学童保育室の日数は、「５日」が63.6％となっています。 

 

   

問24(2)　小学校高学年時に希望する居場所

自宅 祖父母宅
や友人・
知人宅

習い事
（スポー
ツ、塾な
ど）

児童館 放課後子
ども教室

学童保育
室

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他
（公民
館、公園
など）

無回答 非該当

97 53 18 51 4 22 22 1 22 12 488
100.0 54.6 18.6 52.6 4.1 22.7 22.7 1.0 22.7 12.4

23 13 4 13 0 4 3 0 5 3 148
100.0 56.5 17.4 56.5 0.0 17.4 13.0 0.0 21.7 13.0

25 18 4 13 0 7 2 0 6 4 121
100.0 72.0 16.0 52.0 0.0 28.0 8.0 0.0 24.0 16.0

18 9 3 9 2 5 7 0 1 1 82
100.0 50.0 16.7 50.0 11.1 27.8 38.9 0.0 5.6 5.6

30 12 6 16 2 5 9 1 10 4 135
100.0 40.0 20.0 53.3 6.7 16.7 30.0 3.3 33.3 13.3

1 1 1 0 0 1 1 0 0 0 2
100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

合計

全体

問１
住まい
の地区

北本中学校区

東中学校区

西中学校区

宮内中学校区

無回答

［自宅］ ［祖父母宅や友人・知人宅］

No. カテゴリー名 n % No. カテゴリー名 n %

1 １日 9 17.0 1 １日 9 50.0

2 ２日 14 26.4 2 ２日 4 22.2

3 ３日 11 20.8 3 ３日 2 11.1

4 ４日 3 5.7 4 ４日 0 0.0

5 ５日 16 30.2 5 ５日 3 16.7

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

非該当 532 非該当 567

全体 53 100.0 全体 18 100.0

［習い事（スポーツ、塾など）］ ［児童館］

No. カテゴリー名 n % No. カテゴリー名 n %

1 １日 8 15.7 1 １日 3 75.0

2 ２日 28 54.9 2 ２日 0 0.0

3 ３日 9 17.6 3 ３日 1 25.0

4 ４日 4 7.8 4 ４日 0 0.0

5 ５日 2 3.9 5 ５日 0 0.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

非該当 534 非該当 581

全体 51 100.0 全体 4 100.0

［放課後子ども教室］ ［学童保育室］

No. カテゴリー名 n % No. カテゴリー名 n %

1 １日 2 9.1 1 １日 1 4.5

2 ２日 8 36.4 2 ２日 2 9.1

3 ３日 9 40.9 3 ３日 2 9.1

4 ４日 2 9.1 4 ４日 3 13.6

5 ５日 1 4.5 5 ５日 14 63.6

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

非該当 563 非該当 563

全体 22 100.0 全体 22 100.0

［ファミリー・サポート・センター］ ［その他（公民館、公園など）］

No. カテゴリー名 n % No. カテゴリー名 n %

1 １日 0 0.0 1 １日 10 45.5

2 ２日 0 0.0 2 ２日 7 31.8

3 ３日 1 100.0 3 ３日 2 9.1

4 ４日 0 0.0 4 ４日 0 0.0

5 ５日 0 0.0 5 ５日 3 13.6

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

非該当 584 非該当 563

全体 1 100.0 全体 22 100.0
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[学童保育室の終了時間（ＮＡ）] 

・終了時間は、「18時」が59.1％で最も多く、次いで「17時」が22.7％となっています。 

 

 
 

 

問 25(1) 土曜日の学童保育室の利用希望（学童希望者限定）（ＳＡ） 

・「利用する必要はない」が43.8％で最も多く、次いで「高学年（4～6年生）になっても利用

したい」21.9％、「低学年（1～3年生）の間だけ利用したい」15.6％となっています。 

 

 
  

13.6 

22.7 

59.1 

4.5 

0.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

16時

17時

18時

19時

20時以降

無回答

学童保育室の終了時間

(%)

n=22

15.6 

21.9 

43.8 

18.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

土曜日の学童保育室の利用希望

(%)

n=32

低学年（１～３年生）の

間だけ利用したい

高学年（４～６年生）に

なっても利用したい

無回答

利用する必要はない



- 75 - 

[学童保育室の利用希望時間帯（ＮＡ）] 

・利用希望時間帯は、8時～16時が100.0%となっています。 

 

 
  

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

土曜日の利用希望時間帯

(%)

n=12
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問 25(2) 日曜・祝日の学童保育室の利用希望（学童希望者限定）（ＳＡ） 

・「利用する必要はない」が65.6％で最も多く、次いで「低学年（1～3年生）の間だけ利用し

たい」「高学年（4～6年生）になっても利用したい」が9.4％となっています。 

 

 
 

[学童保育室の利用希望時間帯（ＮＡ）] 

・利用希望時間帯は、8時～16時が100.0%となっています。 

 

 
  

9.4 

9.4 

65.6 

15.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

日曜・祝日の学童保育室の利用希望

(%)

n=32

低学年（１～３年生）の

間だけ利用したい

高学年（４～６年生）に

なっても利用したい

無回答

利用する必要はない

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

日曜・祝日の利用希望時間帯

(%)

n=6
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問 25(3) 長期休暇中の学童保育室の利用希望（ＳＡ） 

・「高学年（4～6 年生）になっても利用したい」が 59.4％で最も多く、次いで「低学年（1～

3年生）の間だけ利用したい」が37.5％となっています。 

 

 
 

[学童保育室の利用希望時間帯（ＮＡ）] 

・利用希望時間帯は、9時～15時が100.0%となっています。 

 

   

37.5 

59.4 

0.0 

3.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

長期休暇中の学童保育室の利用希望

(%)

n=32

低学年（１～３年生）の

間だけ利用したい

高学年（４～６年生）に

なっても利用したい

無回答

利用する必要はない

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

長期休暇中の利用希望時間帯

(%)

n=31
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10 職場の両立支援制度について 
 

問 26 育児休業取得の有無（ＳＡ） 

・母親では、「働いていなかった」が 43.3％で最も多く、次いで「取得した（取得中である）」

が36.0％、一方、「取得していない」は14.2％となっています。 

・父親では、「取得していない」が86.9％で最も多く、次いで「取得した（取得中である）」2.0％、

「働いていなかった」0.7％となっています。 

・年齢別にみると、父親、母親共に 0 歳児で「取得した（取得中である）」が最も多くなってい

ます。 

 

 
 

 

  

43.3 

36.0 

14.2 

6.5 

0.7 

2.0 

86.9 

10.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

母親（n=584） 父親（n=557）

育児休業取得の有無

(%)

合計 働いてい
なかった

取得した
（取得中
である）

取得して
いない

無回答 非該当 合計 働いてい
なかった

取得した
（取得中
である）

取得して
いない

無回答 非該当

584 253 210 83 38 1 557 4 11 484 58 28
100.0 43.3 36.0 14.2 6.5 100.0 0.7 2.0 86.9 10.4

108 38 56 10 4 0 106 0 4 96 6 2
100.0 35.2 51.9 9.3 3.7 100.0 0.0 3.8 90.6 5.7

83 34 32 12 5 0 76 0 1 70 5 7
100.0 41.0 38.6 14.5 6.0 100.0 0.0 1.3 92.1 6.6

94 52 27 11 4 1 89 3 2 71 13 6
100.0 55.3 28.7 11.7 4.3 100.0 3.4 2.2 79.8 14.6

105 46 31 23 5 0 101 0 0 91 10 4
100.0 43.8 29.5 21.9 4.8 100.0 0.0 0.0 90.1 9.9

75 27 27 11 10 0 73 1 0 61 11 2
100.0 36.0 36.0 14.7 13.3 100.0 1.4 0.0 83.6 15.1

97 48 28 14 7 0 90 0 3 78 9 7
100.0 49.5 28.9 14.4 7.2 100.0 0.0 3.3 86.7 10.0

22 8 9 2 3 0 22 0 1 17 4 0
100.0 36.4 40.9 9.1 13.6 100.0 0.0 4.5 77.3 18.2

５歳　

無回答

 問26(1)　母親の育児休業取得の有無  問26(2)　父親の育児休業取得の有無

全体

問２
年齢

０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　
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問 26-1 育児休業を取得していない理由（ＭＡ） 

・母親は、「子育てや家事に専念するため退職した」が47.0％で最も多く、次いで「仕事に戻る

のが難しそうだった」20.5％、「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」16.9％の順と

なっています。 

・父親は、「仕事が忙しかった」が39.5％で最も多く、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰

囲気があった」37.0％、「制度を利用する必要がなかった」33.7％の順となっています。 

 

 
 

  

16.9 

6.0 

3.6 

20.5 

0.0 

3.6 

3.6 

0.0 

7.2 

47.0 

12.0 

9.6 

1.2 

4.8 

20.5 

3.6 

37.0 

39.5 

0.4 

5.2 

8.1 

29.5 

1.4 

26.0 

33.7 

0.2 

11.0 

0.2 

2.1 

0.0 

4.3 

6.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇を取得できることを知らず、退職した

その他

無回答

母親（n=83） 父親（n=484）

育児休業を取得していない理由

(%)
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問 26-2 育児休業等制度の認知度（ＭＡ） 

・「育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた」が35.2％で最も多く、次いで「育児休業

給付、保険料免除のいずれも知らなかった」25.5％、「育児休業給付のみ知っていた」20.9%、

「保険料免除のみ知っていた」1.0%の順となっています。 

・年齢別にみると、3歳児では「育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった」30.5％も

多くなっています。 

 

 

 

 

  

35.2 

20.9 

1.0 

25.5 

17.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

育児休業等制度の認知度

(%)

n=585

育児休業給付、保険料免除の

いずれも知っていた

育児休業給付のみ知っていた

無回答

保険料免除のみ知っていた

育児休業給付、保険料免除の

いずれも知らなかった

育児休業
給付、保
険料免除
のいずれ
も知って
いた

育児休業
給付のみ
知ってい
た

保険料免
除のみ
知ってい
た

育児休業
給付、保
険料免除
のいずれ
も知らな
かった

無回答

585 206 122 6 149 102
100.0 35.2 20.9 1.0 25.5 17.4

108 49 30 1 14 14
100.0 45.4 27.8 0.9 13.0 13.0

83 34 14 1 22 12
100.0 41.0 16.9 1.2 26.5 14.5

95 27 21 2 20 25
100.0 28.4 22.1 2.1 21.1 26.3

105 32 26 2 32 13
100.0 30.5 24.8 1.9 30.5 12.4

75 22 17 0 21 15
100.0 29.3 22.7 0.0 28.0 20.0

97 36 9 0 34 18
100.0 37.1 9.3 0.0 35.1 18.6

22 6 5 0 6 5
100.0 27.3 22.7 0.0 27.3 22.7

全体

問２
年齢

０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　

５歳　

無回答

合計

問26-2　育児休業等制度の認知度
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問 26-3 育児休業後の職場復帰（ＳＡ） 

・母親は、「育児休業取得後、職場に復帰した」が63.3％で最も多く、「育児休業後に離職した」

は9.0％となっています。 

・父親は、「育児休業取得後、職場に復帰した」が 54.5％となっており、「育児休業後に離職し

た」の回答はありません。 

・年齢別にみると、0 歳児の母親は「現在も育児休業中である」が 69.6％で最も多くなってい

ます。 

 

 

 

 

  

63.3 

25.7 

9.0 

1.9 

54.5 

9.1 

0.0 

36.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

育児休業取得後、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

母親（n=210） 父親（n=11）

育児休業後の職場復帰

(%)

合計 育児休業
取得後、
職場に復
帰した

現在も育
児休業中
である

育児休業
中に離職
した

無回答 非該当 合計 育児休業
取得後、
職場に復
帰した

現在も育
児休業中
である

育児休業
中に離職
した

無回答 非該当

210 133 54 19 4 375 11 6 1 0 4 574
100.0 63.3 25.7 9.0 1.9 100.0 54.5 9.1 0.0 36.4

56 14 39 3 0 52 4 4 0 0 0 104
100.0 25.0 69.6 5.4 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

32 24 5 3 0 51 1 1 0 0 0 82
100.0 75.0 15.6 9.4 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

27 24 1 2 0 68 2 1 0 0 1 93
100.0 88.9 3.7 7.4 0.0 100.0 50.0 0.0 0.0 50.0

31 27 1 2 1 74 0 0 0 0 0 105
100.0 87.1 3.2 6.5 3.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

27 20 1 5 1 48 0 0 0 0 0 75
100.0 74.1 3.7 18.5 3.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

28 23 0 3 2 69 3 0 0 0 3 94
100.0 82.1 0.0 10.7 7.1 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0

9 1 7 1 0 13 1 0 1 0 0 21
100.0 11.1 77.8 11.1 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

無回答

 問26-3(2)　父親の育児休業後の職場復帰 問26-3(1)　母親の育児休業後の職場復帰

全体

問２
年齢

０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　

５歳　
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問 26-4 職場復帰の時期（ＳＡ） 

・母親は、「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」が 57.1％、「それ以外だった」が

42.9％となっています。 

・父親は、「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」が 16.7％、「それ以外だった」が

83.3％となっています。 

・年齢別にみると、1歳児と5歳児の母親は「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」よ

りも「それ以外だった」の方がやや多くなっています。 

 

 

 

  

57.1 

42.9 

0.0 

16.7 

83.3 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

母親（n=133） 父親（n=6）

職場復帰の時期

(%)

年度初めの入所に合わせた

タイミングだった

無回答

それ以外だった

合計 年度初め
の入所に
合わせた
タイミン
グだった

それ以外
だった

無回答 非該当 合計 年度初め
の入所に
合わせた
タイミン
グだった

それ以外
だった

無回答 非該当

133 76 57 0 452 6 1 5 0 579
100.0 57.1 42.9 0.0 100.0 16.7 83.3 0.0

14 9 5 0 94 4 0 4 0 104
100.0 64.3 35.7 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0

24 11 13 0 59 1 0 1 0 82
100.0 45.8 54.2 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0

24 16 8 0 71 1 1 0 0 94
100.0 66.7 33.3 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0

27 15 12 0 78 0 0 0 0 105
100.0 55.6 44.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20 14 6 0 55 0 0 0 0 75
100.0 70.0 30.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

23 10 13 0 74 0 0 0 0 97
100.0 43.5 56.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 21 0 0 0 0 22
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

４歳　

５歳　

無回答

 問26-4(1)　母親の職場復帰の時期  問26-4(2)　父親の職場復帰の時期

全体

問２
年齢

０歳　

１歳　

２歳　

３歳　



- 83 - 

11 子育て情報や子育てしやすいまちづくりについて 
 

問 27 地域の子育ての環境や支援の満足度（ＳＡ） 

・「３」が36.1％で最も多く、次いで「４」34.0％、「２」15.2％となっており、全体では平均

点が3.23となっています。 

・年齢別にみると、０歳児が最も高い3.48、５歳児が最も低い3.04となっています。 

・住まいの地区別では、大きな差異はありませんが、北本中学校区で最も高い 3.38となってい

ます。 

 

 

   

5.1 

15.2 

36.1 

34.0 

6.8 

2.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

満足度が低い １

２

３

４

満足度が高い ５

無回答

地域の子育ての環境や支援の満足度

(%)

n=585

問27　地域の子育ての環境や支援の満足度

１ ２ ３ ４ ５ 無回答 平均点

585 30 89 211 199 40 16
100.0 5.1 15.2 36.1 34.0 6.8 2.7

108 3 12 27 55 6 5
100.0 2.8 11.1 25.0 50.9 5.6 4.6

83 5 5 27 36 7 3
100.0 6.0 6.0 32.5 43.4 8.4 3.6

95 8 11 38 29 8 1
100.0 8.4 11.6 40.0 30.5 8.4 1.1

105 8 20 40 28 8 1
100.0 7.6 19.0 38.1 26.7 7.6 1.0

75 1 20 29 18 4 3
100.0 1.3 26.7 38.7 24.0 5.3 4.0

97 5 19 44 23 5 1
100.0 5.2 19.6 45.4 23.7 5.2 1.0

22 0 2 6 10 2 2
100.0 0.0 9.1 27.3 45.5 9.1 9.1

171 5 22 52 77 9 6
100.0 2.9 12.9 30.4 45.0 5.3 3.5

146 8 20 61 39 15 3
100.0 5.5 13.7 41.8 26.7 10.3 2.1

100 8 21 33 32 5 1
100.0 8.0 21.0 33.0 32.0 5.0 1.0

165 9 26 65 50 10 5
100.0 5.5 15.8 39.4 30.3 6.1 3.0

3 0 0 0 1 1 1
100.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3

3.48

3.19

3.06

3.23

3.16

3.05

3.23

3.44

3.08

3.04

3.38
問１
住まい
の地区

北本中学校区

東中学校区

西中学校区

宮内中学校区

無回答

合計

全体

問２
年齢

０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　

５歳　

無回答
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問 28 子育てに感じること（ＳＡ） 

・「楽しいと感じることの方が多い」が63.4％で最も多く、次いで「楽しいと感じることと辛

いと感じることが同じくらい」27.9％、「辛いと感じることの方が多い」5.1％の順となっ

ています。 

・前回（H25）調査と比較すると、「楽しいと感じることの方が多い」が4.3 ポイント、「辛い

と感じることの方が多い」が0.9 ポイント増えています。 

・年齢別にみると、「楽しいと感じることの方が多い」は0歳児で73.1%と最も多く、4歳児

では53.3%と最も少なくなっています。 

 

 

 
  

63.4 

27.9 

5.1 

0.7 

1.9 

1.0 

59.1 

32.4 

4.2 

1.7 

1.5 

1.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

H30（n=585） H25（n=602）

子育てに感じること

(%)

楽しいと感じることの方が多い

楽しいと感じることと辛いと感

じることが同じくらい

無回答

辛いと感じることの方が多い

その他

わからない

楽しいと
感じるこ
との方が
多い

楽しいと
感じるこ
とと辛い
と感じる
ことが同
じくらい

辛いと感
じること
の方が多
い

その他 わからな
い

無回答

585 371 163 30 4 11 6
100.0 63.4 27.9 5.1 0.7 1.9 1.0

108 79 25 1 1 1 1
100.0 73.1 23.1 0.9 0.9 0.9 0.9

83 54 26 2 0 1 0
100.0 65.1 31.3 2.4 0.0 1.2 0.0

95 61 20 11 1 2 0
100.0 64.2 21.1 11.6 1.1 2.1 0.0

105 67 28 9 0 1 0
100.0 63.8 26.7 8.6 0.0 1.0 0.0

75 40 25 2 2 3 3
100.0 53.3 33.3 2.7 2.7 4.0 4.0

97 53 36 5 0 3 0
100.0 54.6 37.1 5.2 0.0 3.1 0.0

22 17 3 0 0 0 2
100.0 77.3 13.6 0.0 0.0 0.0 9.1

５歳　

無回答

合計

問28　子育てに感じること

全体

問２　年齢
０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　
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問 29 子育てに関する情報の入手先（ＭＡ） 

・「隣近所の人、知人、友人」が68.7%で最も多く、次いで「親族」53.3%、「保育所、認定こ

ども園、幼稚園、学校」40.7%、「インターネット（市以外のＨＰ）」31.6%の順となってい

ます。 

・年齢別にみると、0～1 歳児は「子育て支援センター・サロン等の仲間」が 2 割以上、3～5

歳児では「保育所、認定こども園、幼稚園、学校」が5割以上で他の年齢に比べ多くなってい

ます。 

 

 
  

53.3 

68.7 

12.8 

40.7 

9.9 

21.9 

1.5 

14.5 

10.4 

31.6 

0.9 

1.9 

0.2 

0.3 

0.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

親族

隣近所の人、知人、友人

子育て支援センター・サロン等の仲間

保育所、認定こども園、幼稚園、学校

インターネット（市のＨＰ）

市の広報やパンフレット

市役所や市の機関（広報や市のHPを除く）

テレビ、ラジオ、新聞

子育て雑誌

インターネット（市以外のＨＰ）

コミュニティー誌

その他

情報の入手先がわからない

情報の入手方法がわからない

無回答

子育てに関する情報の入手先

(%)

n=585
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問29　子育てに関する情報の入手先

親族 隣近所の
人、知
人、友人

子育て支
援セン
ター・サ
ロン等の
仲間

保育所、
認定こど
も園、幼
稚園、学
校

インター
ネット
（市のＨ
Ｐ）

市の広報
やパンフ
レット

市役所や
市の機関
（広報や
市のHPを
除く）

テレビ、
ラジオ、
新聞

585 312 402 75 238 58 128 9 85
100.0 53.3 68.7 12.8 40.7 9.9 21.9 1.5 14.5

108 62 68 23 21 10 22 3 15
100.0 57.4 63.0 21.3 19.4 9.3 20.4 2.8 13.9

83 45 54 20 24 12 17 0 11
100.0 54.2 65.1 24.1 28.9 14.5 20.5 0.0 13.3

95 55 57 12 38 8 20 2 10
100.0 57.9 60.0 12.6 40.0 8.4 21.1 2.1 10.5

105 47 76 11 58 9 24 1 15
100.0 44.8 72.4 10.5 55.2 8.6 22.9 1.0 14.3

75 41 59 3 42 4 14 1 7
100.0 54.7 78.7 4.0 56.0 5.3 18.7 1.3 9.3

97 48 75 4 54 8 25 0 23
100.0 49.5 77.3 4.1 55.7 8.2 25.8 0.0 23.7

22 14 13 2 1 7 6 2 4
100.0 63.6 59.1 9.1 4.5 31.8 27.3 9.1 18.2

問29　子育てに関する情報の入手先

子育て雑
誌

インター
ネット
（市以外
のＨＰ）

コミュニ
ティー誌

その他 情報の入
手先がわ
からない

情報の入
手方法が
わからな
い

無回答

585 61 185 5 11 1 2 2
100.0 10.4 31.6 0.9 1.9 0.2 0.3 0.3

108 19 42 1 4 0 0 0
100.0 17.6 38.9 0.9 3.7 0.0 0.0 0.0

83 9 30 3 1 0 0 0
100.0 10.8 36.1 3.6 1.2 0.0 0.0 0.0

95 9 34 0 1 0 1 0
100.0 9.5 35.8 0.0 1.1 0.0 1.1 0.0

105 11 21 0 1 1 1 0
100.0 10.5 20.0 0.0 1.0 1.0 1.0 0.0

75 5 24 0 2 0 0 1
100.0 6.7 32.0 0.0 2.7 0.0 0.0 1.3

97 6 28 1 2 0 0 0
100.0 6.2 28.9 1.0 2.1 0.0 0.0 0.0

22 2 6 0 0 0 0 1
100.0 9.1 27.3 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5

無回答

合計

全体

問２　年齢
０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　

５歳　

合計

全体

問２　年齢
０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　

５歳　

無回答
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問 30 行事や組織への参加について（ＭＡ） 

・母親は、「保護者会・ＰＴＡ」が48.6%で最も多く、次いで「自治会活動」42.3%、「地域の

ボランティア活動」14.6%の順となっています。 

・父親は、「自治会活動」が40.6%で最も多く、次いで「保護者会・ＰＴＡ」14.9%、「地域の

ボランティア活動」13.1%の順となっています。 

・前回（H25）調査と比べると、母親の「参加していない・無回答」が12.7 ポイント増え、全

体的に母親の参加割合が低くなっています。 

 

 
 

 
  

48.6 

14.6 

42.3 

8.7 

37.0 

14.9 

13.1 

40.6 

3.6 

54.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

保護者会・ＰＴＡ

地域のボランティア活動

自治会活動

地域で活動するサークル

参加していない・無回答

母親（n=584） 父親（n=557）

参加している行事や組織（H30）

(%)

62.0 

16.3 

51.2 

15.6 

24.3 

13.5 

10.4 

38.5 

7.5 

53.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

保護者会・ＰＴＡ

地域のボランティア活動

自治会活動

地域で活動するサークル

参加していない・無回答

母親（n=602） 父親（n=576）

参加している行事や組織（H25）

(%)
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問 31 食生活で気をつけていること（ＭＡ） 

・食生活でいつも気をつけていることは、「朝食（起きて活動する前の食事）をきちんと食べる」

が87.9%で最も多く、次いで「食事時間はほぼ決まっている」71.1%、「親子で楽しみながら

食べる」57.4%の順となっています。 

・ほとんど気をつけていないことは、「間食の時間と量を決めている」が 14.0%、「うす味の食

事を心がけている」が13.7%で１割以上となっています。 

 

 
 

  

いつも

71.1 

34.5 

87.9 

57.4 

34.9 

48.2 

52.0 

37.3 

48.2 

ときどき

25.3 

49.2 

9.2 

37.3 

48.0 

45.3 

40.0 

53.7 

44.8 

ほとんどない

1.4 

13.7 

0.7 

2.6 

14.0 

3.8 

5.3 

6.2 

4.1 

無回答

2.2 

2.6 

2.2 

2.7 

3.1 

2.7 

2.7 

2.9 

2.9 

0% 50% 100%

食生活で気をつけていること

ア 食事時間はほぼ決まっている

イ うす味の食事を心がけている

ウ 朝食（起きて活動する前の食事）

をきちんと食べる

エ 親子で楽しみながら食べる

オ 間食の時間と量を決めている

カ 栄養のバランスやエネルギーを

考えて食事をする

キ 毎食、野菜料理を食べる

ケ よくかんで食べる

ク 毎日、緑黄色野菜を食べる

（n=585）
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問 32 子育てしやすいまちとなるために重要なこと（ＭＡ） 

・「小児救急医療体制の充実」が61.4%で最も多く、次いで「保育所や認定こども園、幼稚園

等の費用や教育費の負担軽減」56.4%、「道路や公園など子どもが安心して暮らせる環境の

整備」52.3%の順となっています。 

・年齢別にみると、1～3 歳では「保育所や認定こども園、幼稚園等の費用や教育費の負担軽

減」が最も多くなっています。 

 

 
 

  

61.4 

40.3 

12.3 

7.9 

12.5 

56.4 

33.8 

9.7 

12.5 

52.3 

13.0 

17.3 

1.0 

9.6 

3.2 

8.0 

35.4 

23.1 

4.3 

1.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

小児救急医療体制の充実

保育所・学童保育室などの整備

児童館・子育て支援センターなどの整備

子育てについて学ぶ機会の促進

男女が共に子育てに関わるための意識啓発

保育所や認定こども園、幼稚園等の費用や教育費の負担軽減

出産や医療に係る費用の負担軽減

子育ての不安や悩みの相談窓口の整備

発達などに関する専門相談体制の整備

道路や公園など子どもが安心して暮らせる環境の整備

子どもの創造性や感性をのばす教育機会の普及

いじめや差別をなくす教育の推進

出産や妊娠に関する学習機会の促進

親子が安心して集まって交流できる場などの整備

ファミリー・サポート・センターの会員確保

特別支援が必要な子どもへの事業推進

交通事故や不審者などから子どもを守る安全・安心の取組の推進

お祭りや子ども向けイベントなどの充実

その他

無回答

子育てしやすいまちとなるために重要なこと

(%)

n=585
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問32　子育てしやすいまちとなるために重要なこと

小児救急
医療体制
の充実

保育所・
学童保育
室などの
整備

児童館・
子育て支
援セン
ターなど
の整備

子育てに
ついて学
ぶ機会の
促進

男女が共
に子育て
に関わる
ための意
識啓発

保育所や
認定こど
も園、幼
稚園等の
費用や教
育費の負
担軽減

出産や医
療に係る
費用の負
担軽減

子育ての
不安や悩
みの相談
窓口の整
備

発達など
に関する
専門相談
体制の整
備

道路や公
園など子
どもが安
心して暮
らせる環
境の整備

585 359 236 72 46 73 330 198 57 73 306
100.0 61.4 40.3 12.3 7.9 12.5 56.4 33.8 9.7 12.5 52.3

108 64 40 10 12 11 50 41 14 10 55
100.0 59.3 37.0 9.3 11.1 10.2 46.3 38.0 13.0 9.3 50.9

83 49 35 9 7 11 53 32 7 7 43
100.0 59.0 42.2 10.8 8.4 13.3 63.9 38.6 8.4 8.4 51.8

95 53 36 13 8 8 63 30 9 11 50
100.0 55.8 37.9 13.7 8.4 8.4 66.3 31.6 9.5 11.6 52.6

105 65 45 14 7 16 68 39 6 17 59
100.0 61.9 42.9 13.3 6.7 15.2 64.8 37.1 5.7 16.2 56.2

75 47 33 9 1 12 43 19 6 12 36
100.0 62.7 44.0 12.0 1.3 16.0 57.3 25.3 8.0 16.0 48.0

97 69 38 14 11 10 40 24 12 15 50
100.0 71.1 39.2 14.4 11.3 10.3 41.2 24.7 12.4 15.5 51.5

22 12 9 3 0 5 13 13 3 1 13
100.0 54.5 40.9 13.6 0.0 22.7 59.1 59.1 13.6 4.5 59.1

問32　子育てしやすいまちとなるために重要なこと

子どもの
創造性や
感性をの
ばす教育
機会の普
及

いじめや
差別をな
くす教育
の推進

出産や妊
娠に関す
る学習機
会の促進

親子が安
心して集
まって交
流できる
場などの
整備

ファミ
リー・サ
ポート・
センター
の会員確
保

特別支援
が必要な
子どもへ
の事業推
進

交通事故
や不審者
などから
子どもを
守る安
全・安心
の取組の
推進

お祭りや
子ども向
けイベン
トなどの
充実

その他 無回答

585 76 101 6 56 19 47 207 135 25 7
100.0 13.0 17.3 1.0 9.6 3.2 8.0 35.4 23.1 4.3 1.2

108 17 13 2 17 4 6 32 28 3 1
100.0 15.7 12.0 1.9 15.7 3.7 5.6 29.6 25.9 2.8 0.9

83 9 12 1 13 3 5 25 22 3 0
100.0 10.8 14.5 1.2 15.7 3.6 6.0 30.1 26.5 3.6 0.0

95 7 15 1 8 4 3 39 25 5 0
100.0 7.4 15.8 1.1 8.4 4.2 3.2 41.1 26.3 5.3 0.0

105 12 19 1 8 2 11 42 21 8 1
100.0 11.4 18.1 1.0 7.6 1.9 10.5 40.0 20.0 7.6 1.0

75 16 16 0 4 3 7 21 11 1 2
100.0 21.3 21.3 0.0 5.3 4.0 9.3 28.0 14.7 1.3 2.7

97 14 22 0 5 1 15 41 22 5 2
100.0 14.4 22.7 0.0 5.2 1.0 15.5 42.3 22.7 5.2 2.1

22 1 4 1 1 2 0 7 6 0 1
100.0 4.5 18.2 4.5 4.5 9.1 0.0 31.8 27.3 0.0 4.5

４歳　

５歳　

無回答

無回答

合計

合計

全体

問２
年齢

０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

全体

問２
年齢

０歳　

１歳　

２歳　

３歳　

４歳　

５歳　
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子育ての環境や支援に関して（ＦＡ） 

 

・教育・保育環境の充実など、子育ての環境や支援に関する意見を自由記述形式で聞いたところ、

232人から457件の回答があり、その内容をまとめた結果は以下のとおりです。 

 

意見内容 件数 

教育・保育の充実 140 

 

・保育所・保育園の改善（増設、定員の増加、利用時間見直し、料金見直し、老

朽化対策、保育所間格差是正、職員の資質向上、親の負担軽減など） 
39 

・学童保育の改善（整備、利用時間延長、過剰人数の是正、休日対応、親の負担

軽減など）   
15 

・急病時などにおける一時的な預け先の確保、利用条件緩和  11 

・子どもの長期休み中に限った、一時的な学童保育利用、預け先の確保  8 

・幼稚園の改善（教員増、利用時間の見直し、定員減少への対策、学園長の方針

への疑問、質の向上など）  
8 

・公立保育所削減反対  7 

・保育士や職員の確保、給与・待遇の改善  5 

・障がい児保育の充実（要支援の子どもやアレルギー児などの受入拡大など）  5 

・保育所・保育園、幼稚園への評価、感謝  4  

・こども園の改善（施設整備、利用時間延長、休園日削減など）  4 

・保育園・幼稚園無償化への期待、情報提供希望  4 

・保育所選考手続きの見直し（育休目的で落選を図る者への対応、選考過程の透

明化、兄弟加点の見直し、1次選考時期から２次選考の〆切日までが短すぎる）  
4 

・病児保育の充実、利便性向上（受入条件緩和、診断書が高額）  3 

・園内給食を増やしてほしい  2 

・保育園申請手続きの見直し（親自ら各園を回るのは負担、こども園などを含む

選択肢の拡大）  
2 

・保育園の利用料軽減は不要  1 

・学童保育・ファミリーサポートへの不安 1 

・外国人と触れ合う場の確保（英語教育の充実） 1 

・ステーション保育の利用園の拡大 1 

・小学校・中学校と未就学児との交流機会の確保 1 

・各幼稚園に関する合同説明会の開催 1 

・学童保育の運営をNPOから市直営にしてほしい 1 

・幼稚園無償化の恩恵を受けられない 1 

・保育料無償化に伴う他学年に対する支援への影響が不安 1 

・給食費値上げによる給食内容の改善 1 

・長期休み中の放課後等デイサービスの利用時間拡大 1 

・市外から転園時の配慮 1 

・こども課からの状況説明が少なく不安 1 

・保育所、幼稚園以外の選択肢の拡大 1 

・閉所前の説明会開催 1 

・公立保育所における習い事の実施 1 

・保育園への補助金制度 1 

・アートに関する教育の充実 1 

・放課後子ども教室への評価、感謝 1   
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意見内容 件数 

生活環境の整備 108 

 

・公園の改善（整備、遊具設置、管理強化など） 24 

・子育て支援センターの改善（職員の対応改善、休日対応、飲食スペースの設置、

駐車料金免除、初めての人でも利用しやすくなど） 
12 

・イベントや講座などの充実（開催日数増加、定員増加、種類増加、土日開催、

子どもとの参加など） 
12 

・児童館の改善（規則緩和、職員の対応改善、高年齢向け設備など） 11 

・児童館への評価、感謝 11 

・商業施設の誘致（ショッピングモールなど） 9 

・公園への評価、感謝 7 

・子育て支援センターへの評価、感謝 4 

・屋内施設（全天候）の整備 3 

・バス路線（マンション～公園間、郊外から駅へ）の整備、アクセス改善 3 

・自然を活かした施設、イベント、サークル等の充実 2 

・新駅は不要 1 

・自然保護、緑の保全 1 

・施設の整備だけでなく、それを活かしたイベントの開催 1 

・おもちゃ図書館の整備 1 

・図書館と書店が連携した書籍購入制度 1 

・コミュヤン、おむつ替えコーナー、トイレなどのリフォーム 1 

・おむつ無料券取り扱い薬局を増やしてほしい 1 

・公民館の改善（遊べる部屋） 1 

・イベントを増やさないでほしい 1 

・市役所の図書館がきれい 1 

健康の確保及び増進 52 

 

・小児科、産婦人科、救急・夜間診療など子どもに関する医療体制の充実 33 

・窓口負担なしで利用できる医療機関の拡大（市外でも利用可能に、申請に行く

のが大変など） 
8 

・予防接種の無償化、補助増 4 

・産後の母親に対する体力作り事業（託児付き）がほしい 1 

・育児カウンセラー、相談員の増員 1 

・メディカルセンターのバリアフリー化（子どもを抱え階段で3階まで上るのは

きつい） 
1 

・就学前までは市での健康診断を継続し、子育てについて相談する機会を確保し

てほしい 
1 

・病児受入状況に関する詳細な情報提供 1 

・保健師への感謝 1 

・保健師の対応改善 1 
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意見内容 件数 

安全等の確保 27 

 

・道路整備（歩道整備、道幅拡張、路面の改善など） 12 

・街灯の設置 7 

・防犯対策（パトロールの強化、防犯カメラ設置など） 2 

・ガードレールの設置 2 

・横断歩道の設置 2 

・交通ルールの遵守、指導の徹底 1 

・カーブミラー設置 1 

学校教育環境の整備 15 

 

・小学校間の児童数格差是正 5 

・小学校・中学校の学区見直し（行き先を個人で選べるように、近い小学校へ行

きたいなど） 
3 

・小学校の統廃合推進（栄小＋南小） 2 

・不登校児童への対策 1 

・小学校の統廃合や学区見直し時の情報提供 1 

・高校・大学の授業料への不安 1 

・スクールバスの導入 1 

・発達障がいや授業について行くのが難しい児童への対策 1 

職場と家庭の両立 15 

 

・親の負担の軽減（自治会、PTA、地区役員、保護者会などの見直し） 10 

・学校の休日や短縮日課による子どもの在宅時間増加、それに伴う不安、負担 2 

・働く母親への支援拡大 1 

・幼稚園申請条件の緩和（就労日数、時間） 1 

・時短勤務や急な休みを取ることに対する社会の理解が必要 1 

地域における子育て支援 9 

 

・ファミリーサポーターの改善（近隣地域も対象に、料金見直し、急な依頼への

対応、詳細の広報） 
4 

・子育て家族に対する周囲の配慮、ゆとりを持って生活できる環境整備 2 

・近所や自治会で集まれるイベントの開催 1 

・親子で参加できる子育てサークルの充実 1 

・産前産後ヘルパーサービスの改善 1 
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意見内容 件数 

その他 91 

 

・給付金・補助金の増額、支援拡大（おむつ券、児童手当、学費・学用品、出産・

医療費、1歳児以降への支援など） 
29 

・市の施策への評価、感謝（子育てしやすい、おむつ券への感謝、医療費の窓口

負担なしは助かるなど） 
26 

・情報提供方法の見直し（HPへの記載と周知、一覧できるまとめサイト開設、広

報の強化、情報誌発行、ガイドブック改善など） 
9 

・市の対応・施策の見直し（改革の推進、市長の姿勢への疑問、予算配分の見直

しなど） 
8 

・アンケートの有効活用が必要（施策への反映など） 3 

・アンケートへの評価 2 

・気軽に相談できる窓口の設置（公民館などへ） 2 

・市職員と市民の対話、意見交換会の場 2 

・それぞれの家庭にあった支援 1 

・アンケート設問の改善 1 

・アンケート結果を広報に載せる 1 

・アンケート回答者への謝礼が必要 1 

・防災品に離乳食がほしい（賞味期限切れが迫った品は各家庭、又はイベント時

に配布） 
1 

・市役所の窓口対応の改善（相談しやすい雰囲気、職員の知識向上、子連れ家族

への対応） 
1 

・教育費の負担軽減は不要 1 

・男女が平等に育児できるとは思わない 1 

・相談窓口の設置だけではなく、相談員の家庭訪問を選択できるようにしてほし

い 
1 

・市役所の土日開庁 1 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ 小学生調査 
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１ 回答者について 
 

問１ 住まいの地区（ＳＡ） 

 

 
 

 

問２ 学年（ＳＡ） 

 

 
 

  

27.2 

24.1 

22.7 

25.5 

0.5 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

北本中学校区

東中学校区

西中学校区

宮内中学校区

無回答

住まいの地区

n=585

(%)

16.2 

16.8 

17.1 

18.1 

15.0 

16.8 

0.0 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

学年

n=585

(%)
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問３ 回答者（ＳＡ） 

・回答者は、母親が90.3%を占めています。 

 

 
 

  

北本中学
校区

東中学校
区

西中学校
区

宮内中学
校区

無回答

585 159 141 133 149 3
100.0 27.2 24.1 22.7 25.5 0.5

95 25 16 20 32 2
100.0 26.3 16.8 21.1 33.7 2.1

98 22 25 24 27 0
100.0 22.4 25.5 24.5 27.6 0.0

100 24 26 22 28 0
100.0 24.0 26.0 22.0 28.0 0.0

106 25 24 31 25 1
100.0 23.6 22.6 29.2 23.6 0.9

88 31 23 17 17 0
100.0 35.2 26.1 19.3 19.3 0.0

98 32 27 19 20 0
100.0 32.7 27.6 19.4 20.4 0.0

0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

６年生

無回答

合計
問１　住まいの地区

全体

問２　学年
１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

90.3 

9.4 

0.2 

0.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

母親

父親

その他

無回答

回答者

n=585

(%)
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問４ 回答者の配偶関係（ＳＡ） 

・「配偶者はいない」と回答した 7.4%のうち、母子家庭は 39 人、父子家庭は 4 人となってい

ます。 

 

 
 

 

 

 

  

92.6 

7.4 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

回答者の配偶者の有無

n=583

(%)

配偶者が
いる

配偶者は
いない

無回答 非該当

583 540 43 0 2
100.0 92.6 7.4 0.0

問３　回答者 528 489 39 0 0
100.0 92.6 7.4 0.0

55 51 4 0 0
100.0 92.7 7.3 0.0

合計
問４　回答者の配偶者の有無

全体

母親

父親
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問５ 子育てを主に行っている人（ＳＡ） 

・「父母ともに」が58.8％で最も多く、次いで「主に母親」が38.8％となっています。 

 

 
 

 

 

  

58.8 

38.8 

0.9 

1.2 

0.3 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

子育てを主に行っている人

n=585

(%)

問５　子育てを主に行っている人

父母とも
に

主に母親 主に父親 主に祖父
母

その他 無回答

585 344 227 5 7 2 0
100.0 58.8 38.8 0.9 1.2 0.3 0.0

95 52 40 0 2 1 0
100.0 54.7 42.1 0.0 2.1 1.1 0.0

98 52 43 2 1 0 0
100.0 53.1 43.9 2.0 1.0 0.0 0.0

100 56 43 0 1 0 0
100.0 56.0 43.0 0.0 1.0 0.0 0.0

106 65 40 1 0 0 0
100.0 61.3 37.7 0.9 0.0 0.0 0.0

88 51 33 1 2 1 0
100.0 58.0 37.5 1.1 2.3 1.1 0.0

98 68 28 1 1 0 0
100.0 69.4 28.6 1.0 1.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

６年生

無回答

合計

全体

問２　学年
１年生

２年生

３年生

４年生

５年生
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問６ 子育ての相談相手や相談場所の有無（ＳＡ） 

・「いる／ある」が94.5%となっています。 

・学年別にみると、「いない／ない」は 2 年生 9.2%と 3 年生 8.0%で 1 割弱となっています。 

 

 
 

 

  

94.5 

5.5 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

いる／ある

いない／ない

無回答

子育ての相談相手や相談場所の有無

n=585

(%)

いる／あ
る

いない／
ない

無回答

585 553 32 0
100.0 94.5 5.5 0.0

95 91 4 0
100.0 95.8 4.2 0.0

98 89 9 0
100.0 90.8 9.2 0.0

100 92 8 0
100.0 92.0 8.0 0.0

106 102 4 0
100.0 96.2 3.8 0.0

88 84 4 0
100.0 95.5 4.5 0.0

98 95 3 0
100.0 96.9 3.1 0.0

0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0

無回答

問６　子育ての相談相手や
相談場所の有無

問２　学年
１年生

２年生

３年生

４年生

合計

全体

５年生

６年生
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問６-1 相談先（ＭＡ） 

・「祖父母等の親族」が82.5%で最も多く、次いで「友人や知人」78.3%、「小学校」26.0%の

順となっています。 

・学年別でみると、６年生は「友人や知人」87.4%が最も多くなっています。 

 

 
 

 

  

82.5 

78.3 

17.9 

1.3 

0.0 

1.6 

2.5 

26.0 

0.4 

6.3 

0.9 

5.1 

0.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

児童館・子育て支援施設・ＮＰＯ

保健所・保健センター

保育所・認定こども園

幼稚園

小学校

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

自治体の子育て関連担当窓口

その他

無回答

相談先

(%)

n=553

問６-1　相談先

祖父母等
の親族

友人や知
人

近所の人 児童館・
子育て支
援施設・
ＮＰＯ

保健所・
保健セン
ター

保育所・
認定こど
も園

幼稚園 小学校 民生委
員・児童
委員

かかりつ
けの医師

自治体の
子育て関
連担当窓
口

その他 無回答 非該当

553 456 433 99 7 0 9 14 144 2 35 5 28 3 32

100.0 82.5 78.3 17.9 1.3 0.0 1.6 2.5 26.0 0.4 6.3 0.9 5.1 0.5

91 71 69 16 1 0 5 5 27 1 6 0 4 0 4

100.0 78.0 75.8 17.6 1.1 0.0 5.5 5.5 29.7 1.1 6.6 0.0 4.4 0.0

89 75 66 17 1 0 1 4 29 0 5 2 4 0 9

100.0 84.3 74.2 19.1 1.1 0.0 1.1 4.5 32.6 0.0 5.6 2.2 4.5 0.0

92 83 74 21 2 0 1 3 26 0 7 1 6 0 8

100.0 90.2 80.4 22.8 2.2 0.0 1.1 3.3 28.3 0.0 7.6 1.1 6.5 0.0

102 80 78 22 2 0 2 2 26 0 10 1 3 1 4

100.0 78.4 76.5 21.6 2.0 0.0 2.0 2.0 25.5 0.0 9.8 1.0 2.9 1.0

84 71 63 6 0 0 0 0 21 1 3 1 6 1 4

100.0 84.5 75.0 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 1.2 3.6 1.2 7.1 1.2

95 76 83 17 1 0 0 0 15 0 4 0 5 1 3

100.0 80.0 87.4 17.9 1.1 0.0 0.0 0.0 15.8 0.0 4.2 0.0 5.3 1.1

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

問２　学年
１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

合計
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２ 保護者の就労状況について 
 

問７(1) 母親の就労状況（ＳＡ） 

・「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が45.3%で最も

多く、次いで「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」28.1%、「以

前は就労していたが、現在は就労していない」20.0%の順となっています。 

・学年別にみると、すべての学年で「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護

休業中ではない」が最も多く、４年生以上では半数前後を占めています。 

 

 

   

28.1 

1.7 

45.3 

0.2 

20.0 

3.6 

1.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

母親の就労状況

(%)

フルタイムで就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

n=581

問７(1)　母親の就労状況

フルタイ
ムで就労
してお
り、産
休・育
休・介護
休業中で
はない

フルタイ
ムで就労
している
が、産
休・育
休・介護
休業中で
ある

パート・
アルバイ
ト等で就
労してお
り、産
休・育
休・介護
休業中で
はない

パート・
アルバイ
ト等で就
労してい
るが、産
休・育
休・介護
休業中で
ある

以前は就
労してい
たが、現
在は就労
していな
い

これまで
就労した
ことがな
い

無回答 非該当

581 163 10 263 1 116 21 7 4
100.0 28.1 1.7 45.3 0.2 20.0 3.6 1.2

95 25 3 32 1 28 5 1 0
100.0 26.3 3.2 33.7 1.1 29.5 5.3 1.1

96 20 3 45 0 26 1 1 2
100.0 20.8 3.1 46.9 0.0 27.1 1.0 1.0

99 33 1 39 0 22 4 0 1
100.0 33.3 1.0 39.4 0.0 22.2 4.0 0.0

106 31 2 51 0 17 4 1 0
100.0 29.2 1.9 48.1 0.0 16.0 3.8 0.9

87 26 0 41 0 14 4 2 1
100.0 29.9 0.0 47.1 0.0 16.1 4.6 2.3

98 28 1 55 0 9 3 2 0
100.0 28.6 1.0 56.1 0.0 9.2 3.1 2.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答

合計

全体

問２　学年
１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生
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問７(2) 父親の就労状況（ＳＡ） 

・「フルタイムで就労しており産休・育休・介護休業中ではない」が94.3%を占めています。 

・学年による大きな差異はみられません。 

 

 

 

  

94.3 

0.0 

0.5 

0.0 

0.9 

0.0 

4.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

父親の就労状況

(%)

フルタイムで就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

n=546

問７(2)　父親の就労状況

フルタイ
ムで就労
してお
り、産
休・育
休・介護
休業中で
はない

フルタイ
ムで就労
している
が、産
休・育
休・介護
休業中で
ある

パート・
アルバイ
ト等で就
労してお
り、産
休・育
休・介護
休業中で
はない

パート・
アルバイ
ト等で就
労してい
るが、産
休・育
休・介護
休業中で
ある

以前は就
労してい
たが、現
在は就労
していな
い

これまで
就労した
ことがな
い

無回答 非該当

546 515 0 3 0 5 0 23 39
100.0 94.3 0.0 0.5 0.0 0.9 0.0 4.2

90 87 0 1 0 0 0 2 5
100.0 96.7 0.0 1.1 0.0 0.0 0.0 2.2

92 84 0 0 0 2 0 6 6
100.0 91.3 0.0 0.0 0.0 2.2 0.0 6.5

91 88 0 0 0 0 0 3 9
100.0 96.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.3

98 96 0 0 0 0 0 2 8
100.0 98.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0

81 73 0 1 0 0 0 7 7
100.0 90.1 0.0 1.2 0.0 0.0 0.0 8.6

94 87 0 1 0 3 0 3 4
100.0 92.6 0.0 1.1 0.0 3.2 0.0 3.2

0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

６年生

無回答

合計

全体

問２　学年
１年生

２年生

３年生

４年生

５年生
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問８(1) 母親のフルタイムへの転換希望（ＳＡ） 

・パート・アルバイト等で就労している母親は、「パート・アルバイト等の就労を続けることを希

望」が 62.5%、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 26.9%と

なっています。 

 

 

 

 

問８(2) 父親のフルタイムへの転換希望（ＳＡ） 

・パート・アルバイト等で就労している父親３人は、「フルタイムへの転換希望があり、実現でき

る見込みがある」「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」「パート・ア

ルバイト等の就労を続けることを希望」がそれぞれ１件となっています。 
  

6.4 

26.9 

62.5 

2.7 

1.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

母親のフルタイムへの転換希望

(%)

フルタイムへの転換希望があり、

実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を

続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて

子育てや家事に専念したい

無回答

n=264

問８(1)　母親のフルタイムへの転換希望

フルタイ
ムへの転
換希望が
あり、実
現できる
見込みが
ある

フルタイ
ムへの転
換希望は
あるが、
実現でき
る見込み
はない

パート・
アルバイ
ト等の就
労を続け
ることを
希望

パート・
アルバイ
ト等をや
めて子育
てや家事
に専念し
たい

無回答 非該当

264 17 71 165 7 4 321
100.0 6.4 26.9 62.5 2.7 1.5

33 1 5 26 1 0 62
100.0 3.0 15.2 78.8 3.0 0.0

45 0 14 27 3 1 53
100.0 0.0 31.1 60.0 6.7 2.2

39 2 16 21 0 0 61
100.0 5.1 41.0 53.8 0.0 0.0

51 3 15 33 0 0 55
100.0 5.9 29.4 64.7 0.0 0.0

41 4 5 30 1 1 47
100.0 9.8 12.2 73.2 2.4 2.4

55 7 16 28 2 2 43
100.0 12.7 29.1 50.9 3.6 3.6

0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

５年生

６年生

無回答

合計

全体

問２　学年
１年生

２年生

３年生

４年生
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問９(1) 母親の就労意向（ＳＡ、ＮＡ） 

・現在就業していない母親は、「１年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労した

い」が33.6%で最も多く、次いで「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」「す

ぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」29.9%の順となっています。 

・学年別にみると、１年生では「１年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労した

い」、２～３年生では「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」、５年生では「子育てや

家事などに専念したい（就労の予定はない）」が多くなっています。 

 

 

 

  

29.9 

33.6 

29.9 

6.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

母親の就労意向

(%)

子育てや家事などに専念したい

（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが

□□歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に

就労したい

無回答

n=137

問９(1)　母親の就労意向

子育てや
家事など
に専念し
たい（就
労の予定
はない）

１年より
先、一番
下の子ど
もが□□
歳になっ
たころに
就労した
い

すぐにで
も、もし
くは１年
以内に就
労したい

無回答 非該当

137 41 46 41 9 448
100.0 29.9 33.6 29.9 6.6

33 9 14 8 2 62
100.0 27.3 42.4 24.2 6.1

27 5 9 11 2 71
100.0 18.5 33.3 40.7 7.4

26 6 9 10 1 74
100.0 23.1 34.6 38.5 3.8

21 7 8 5 1 85
100.0 33.3 38.1 23.8 4.8

18 10 2 4 2 70
100.0 55.6 11.1 22.2 11.1

12 4 4 3 1 86
100.0 33.3 33.3 25.0 8.3

0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

問２　学年
１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

合計
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[一番下の子どもの年齢] 

・「１年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい」と回答した母親の、希望す

る一番下の子どもの年齢は、「9～11歳」が39.1%、「6～8歳」が21.7%で、平均で8.59

歳となっています。 

 

 
 

[希望する就労形態] 

・「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」と回答した母親が希望する就労形態は、「パー

トタイム・アルバイト等」が97.6%、「フルタイム」が2.4%となっています。 

 

 
 

  

0.0 

17.4 

21.7 

39.1 

19.6 

2.2 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

0～2歳

3～5歳

6～8歳

9～11歳

12～14歳

15歳以上

無回答

一番下の子どもの年齢

(%)

n=46

2.4 

97.6 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

希望する就労形態

n=41

(%)

フルタイム

無回答

パートタイム、

アルバイト等
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[希望する１週当たりの就労日数] 

・希望する週当たり就労日数は、「３日」が52.5%、「４日」が27.5%で、平均で3.53日とな

っています。 

 

 
 

[希望する１日当たりの就労時間] 

・希望する１日当たり就労時間は、「5時間」が47.5%、「4時間」が32.5%で、平均で4.89

時間となっています。 

 

 
  

0.0 

2.5 

52.5 

27.5 

12.5 

0.0 

0.0 

5.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

希望する１週当たりの就労日数

(%)

n=40

0.0 

0.0 

0.0 

32.5 

47.5 

7.5 

0.0 

5.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

7.5 

0.0 20.0 40.0 60.0

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間

13時間

14時間

15時間以上

無回答

希望する１日当たりの就労時間

(%)

n=40
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問９(2) 父親の就労意向（ＳＡ、ＮＡ） 

・現在就業していない父親の就労意向は、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が

40.0％、「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」が 20.0％となっています。 

 

 
 

[希望する就労形態・１週当たりの就労日数・１日当たりの就労時間] 

・「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」と回答した父親２人が希望する就労形態は、

「フルタイム」「パートタイム・アルバイト等」がそれぞれ1人となっています。 

・希望する週当たり就労日数は「３日」、１日当たりの就労時間は無回答となっています。 

 

 

  

20.0 

0.0 

40.0 

40.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

父親の就労意向

(%)

子育てや家事などに専念したい

（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが

□□歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に

就労したい

無回答

n=5
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３ 放課後の過ごし方について 
 

問 10(1) 平日の放課後の居場所【現在の状況】（ＭＡ） 

・「自宅」が70.6%で最も多く、次いで「習い事（スポーツ、塾など）」58.3%、「学童保育室」

24.3%の順となっています。 

・学年別でみると、「自宅」はおおむね学年が上がるにつれ多くなる傾向にあります。また、「放

課後子ども教室」は２年生35.7%、「学童保育室」は1年生30.5%、3年生36.0%で 3割

を超え、他の学年に比べ多くなっています。 

 

 

 

  

70.6 

17.8 

58.3 

0.9 

13.2 

24.3 

0.3 

17.1 

2.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（スポーツ、塾など）

児童館

放課後子ども教室

学童保育室

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

平日の放課後の居場所【現在の状況】

(%)

n=585

問10(1)　平日の放課後の居場所【現在の状況】

自宅 祖父母宅
や友人・
知人宅

習い事
（スポー
ツ、塾な
ど）

児童館 放課後子
ども教室

学童保育
室

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他
（公民
館、公園
など）

無回答

585 413 104 341 5 77 142 2 100 12
100.0 70.6 17.8 58.3 0.9 13.2 24.3 0.3 17.1 2.1

95 61 12 58 1 24 29 0 12 3
100.0 64.2 12.6 61.1 1.1 25.3 30.5 0.0 12.6 3.2

98 67 11 59 1 35 27 0 7 2
100.0 68.4 11.2 60.2 1.0 35.7 27.6 0.0 7.1 2.0

100 59 20 53 0 14 36 1 16 2
100.0 59.0 20.0 53.0 0.0 14.0 36.0 1.0 16.0 2.0

106 78 16 58 2 4 26 1 21 0
100.0 73.6 15.1 54.7 1.9 3.8 24.5 0.9 19.8 0.0

88 67 18 50 0 0 15 0 16 3
100.0 76.1 20.5 56.8 0.0 0.0 17.0 0.0 18.2 3.4

98 81 27 63 1 0 9 0 28 2
100.0 82.7 27.6 64.3 1.0 0.0 9.2 0.0 28.6 2.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

６年生

無回答

合計

全体

問２　学年
１年生

２年生

３年生

４年生

５年生
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［週当たりの日数【現在の状況】（ＮＡ）］ 

・学童保育室の日数は、「５日」が69.0%となっています。 

 

 

 

 

  

［自宅］ ［祖父母宅や友人・知人宅］

No. カテゴリー名 n % No. カテゴリー名 n %

1 １日 53 12.8 1 １日 56 53.8

2 ２日 92 22.3 2 ２日 28 26.9

3 ３日 80 19.4 3 ３日 9 8.7

4 ４日 53 12.8 4 ４日 3 2.9

5 ５日 135 32.7 5 ５日 8 7.7

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

非該当 172 非該当 481

全体 413 100.0 全体 104 100.0

［習い事（スポーツ、塾など）］ ［児童館］

No. カテゴリー名 n % No. カテゴリー名 n %

1 １日 88 25.8 1 １日 3 60.0

2 ２日 126 37.0 2 ２日 0 0.0

3 ３日 76 22.3 3 ３日 0 0.0

4 ４日 31 9.1 4 ４日 2 40.0

5 ５日 20 5.9 5 ５日 0 0.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

非該当 244 非該当 580

全体 341 100.0 全体 5 100.0

［放課後子ども教室］ ［学童保育室］

No. カテゴリー名 n % No. カテゴリー名 n %

1 １日 4 5.2 1 １日 2 1.4

2 ２日 39 50.6 2 ２日 8 5.6

3 ３日 28 36.4 3 ３日 13 9.2

4 ４日 5 6.5 4 ４日 21 14.8

5 ５日 1 1.3 5 ５日 98 69.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

非該当 508 非該当 443

全体 77 100.0 全体 142 100.0

［ファミリー・サポート・センター］ ［その他（公民館、公園など）］

No. カテゴリー名 n % No. カテゴリー名 n %

1 １日 0 0.0 1 １日 49 49.0

2 ２日 0 0.0 2 ２日 27 27.0

3 ３日 0 0.0 3 ３日 11 11.0

4 ４日 1 50.0 4 ４日 6 6.0

5 ５日 1 50.0 5 ５日 7 7.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

非該当 583 非該当 485

全体 2 100.0 全体 100 100.0
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［学童保育室の終了時間【現在の状況】（ＮＡ）］ 

・終了時間は、「18時」が60.6%で最も多く、次いで「19時」が18.3%、「17時」が17.6%

となっています。 

 

 
 

 

問 10(2)  平日の放課後の居場所【希望】（ＭＡ） 

・「自宅」が55.6%で最も多く、次いで「習い事（スポーツ、塾など）」51.1%、「学童保育室」

19.0%の順となっています。 

 ・学年別でみると、1 年生は「習い事（スポーツ、塾など）」52.6%が最も多くなっています。 

 

 
  

2.8 

17.6 

60.6 

18.3 

0.0 

0.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

16時

17時

18時

19時

20時以降

無回答

学童保育室の終了時間【現在の状況】

(%)

n=142

55.6 

17.6 

51.1 

4.1 

15.0 

19.0 

1.2 

21.7 

18.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（スポーツ、塾など）

児童館

放課後子ども教室

学童保育室

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

平日の放課後の居場所【希望】

(%)

n=585
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［週当たりの日数【希望】（ＮＡ）］ 

・学童保育室の日数は、「５日」が59.5%となっています。 

 

   

問10(2)　 平日の放課後の居場所【希望】

自宅 祖父母宅
や友人・
知人宅

習い事
（スポー
ツ、塾な
ど）

児童館 放課後子
ども教室

学童保育
室

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他
（公民
館、公園
など）

無回答

585 325 103 299 24 88 111 7 127 110
100.0 55.6 17.6 51.1 4.1 15.0 19.0 1.2 21.7 18.8

95 46 13 50 3 30 21 0 16 18
100.0 48.4 13.7 52.6 3.2 31.6 22.1 0.0 16.8 18.9

98 54 15 51 1 32 16 1 16 21
100.0 55.1 15.3 52.0 1.0 32.7 16.3 1.0 16.3 21.4

100 50 17 41 6 18 30 1 22 19
100.0 50.0 17.0 41.0 6.0 18.0 30.0 1.0 22.0 19.0

106 58 17 53 5 6 24 2 25 19
100.0 54.7 16.0 50.0 4.7 5.7 22.6 1.9 23.6 17.9

88 53 17 49 3 1 12 3 19 13
100.0 60.2 19.3 55.7 3.4 1.1 13.6 3.4 21.6 14.8

98 64 24 55 6 1 8 0 29 20
100.0 65.3 24.5 56.1 6.1 1.0 8.2 0.0 29.6 20.4

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答

合計

全体

問２　学年
１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

［自宅］ ［祖父母宅や友人・知人宅］

No. カテゴリー名 n % No. カテゴリー名 n %

1 １日 49 15.1 1 １日 63 61.2

2 ２日 97 29.8 2 ２日 30 29.1

3 ３日 69 21.2 3 ３日 5 4.9

4 ４日 29 8.9 4 ４日 2 1.9

5 ５日 81 24.9 5 ５日 3 2.9

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

非該当 260 非該当 482

全体 325 100.0 全体 103 100.0

［習い事（スポーツ、塾など）］ ［児童館］

No. カテゴリー名 n % No. カテゴリー名 n %

1 １日 64 21.4 1 １日 14 58.3

2 ２日 133 44.5 2 ２日 4 16.7

3 ３日 71 23.7 3 ３日 4 16.7

4 ４日 22 7.4 4 ４日 1 4.2

5 ５日 9 3.0 5 ５日 1 4.2

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

非該当 286 非該当 561

全体 299 100.0 全体 24 100.0

［放課後子ども教室］ ［学童保育室］

No. カテゴリー名 n % No. カテゴリー名 n %

1 １日 14 15.9 1 １日 0 0.0

2 ２日 35 39.8 2 ２日 9 8.1

3 ３日 27 30.7 3 ３日 17 15.3

4 ４日 5 5.7 4 ４日 19 17.1

5 ５日 7 8.0 5 ５日 66 59.5

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

非該当 497 非該当 474

全体 88 100.0 全体 111 100.0
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［学童保育室の終了時間【希望】（ＮＡ）］ 

・終了時間は、「18時」が54.1%で最も多く、次いで「17時」が19.8%、「19時」が13.5%

となっています。 

 

 
 

 

  

［ファミリー・サポート・センター］ ［その他（公民館、公園など）］

No. カテゴリー名 n % No. カテゴリー名 n %

1 １日 2 28.6 1 １日 47 37.0

2 ２日 1 14.3 2 ２日 42 33.1

3 ３日 1 14.3 3 ３日 21 16.5

4 ４日 1 14.3 4 ４日 5 3.9

5 ５日 2 28.6 5 ５日 12 9.4

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

非該当 578 非該当 458

全体 7 100.0 全体 127 100.0

1.8 

19.8 

54.1 

13.5 

5.4 

5.4 

0.0 20.0 40.0 60.0

16時

17時

18時

19時

20時以降

無回答

学童保育室の終了時間【希望】

(%)

n=111
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問 11(1) 土曜日の学童保育室の利用希望（学童利用者・希望者限定）（ＳＡ） 

・「利用する必要はない」が62.8%で最も多く、次いで「高学年（４～６年生）になっても利用

したい」21.2%、「低学年（１～３年生）の間だけ利用したい」6.4%となっています。 

 

 
 

[学童保育室の利用希望時間帯（ＮＡ）] 

・土曜日の利用希望時間帯は、8時～14時が9割以上となっています。 

 

   

6.4 

21.2 

62.8 

9.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

土曜日の学童保育室の利用希望

(%)

n=156

低学年（１～３年生）の

間だけ利用したい

高学年（４～６年生）に

なっても利用したい

無回答

利用する必要はない

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

土曜日の利用希望時間帯

(%)

n=43
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問 11(2) 日曜・祝日の学童保育室の利用希望（学童利用者・希望者限定）（ＳＡ） 

・「利用する必要はない」が75.0%で最も多く、次いで「高学年（４～６年生）になっても利用

したい」9.6%、「低学年（１～３年生）の間だけ利用したい」3.8%となっています。 

 

 
 

 [学童保育室の利用希望時間帯（ＮＡ）] 

・日曜・祝日の利用希望時間帯は、8時～17時が９割以上となっています。 

 

   

3.8 

9.6 

75.0 

11.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

日曜・祝日の学童保育室の利用希望

(%)

n=156

低学年（１～３年生）の

間だけ利用したい

高学年（４～６年生）に

なっても利用したい

無回答

利用する必要はない

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

日曜・祝日の利用希望時間帯

(%)

n=21
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問 11(3) 長期休暇中の学童保育室の利用希望（学童利用者・希望者限定）（ＳＡ） 

・「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が84.6%で最も多く、次いで「低学年（１～

３年生）の間だけ利用したい」9.6%、「利用する必要はない」1.9%となっています。 

 

 
 

 [学童保育室の利用希望時間帯（ＮＡ）] 

・長期休暇中の利用希望時間帯は、9時～16時が９割以上となっています。 

 

   

9.6 

84.6 

1.9 

3.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

長期休暇中の学童保育室の利用希望

(%)

n=156

低学年（１～３年生）の

間だけ利用したい

高学年（４～６年生）に

なっても利用したい

無回答

利用する必要はない

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

長期休暇中の利用希望時間帯

(%)

n=147



- 118 - 

４ 子育て情報や子育てしやすいまちづくりについて 
 

問 12 地域の子育ての環境や支援の満足度（ＳＡ） 

・「３」が 44.1%で最も多く、次いで「２」「４」が 21.4%となっており、全体では平均点が

2.96となっています。 

・学年別にみると、６年生で最も高い3.10となっています。 

・住まいの地区別では、北本中学校区で最も高い 3.13、東中学校区で最も低い 2.84 となって

います。 

 

 

   

5.5 

21.4 

44.1 

21.4 

3.8 

3.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

満足度が低い １

２

３

４

満足度が高い ５

無回答

地域の子育ての環境や支援の満足度

(%)

n=585

問12　地域の子育ての環境や支援の満足度

１ ２ ３ ４ ５ 無回答 平均点

585 32 125 258 125 22 23
100.0 5.5 21.4 44.1 21.4 3.8 3.9

95 8 16 39 20 6 6
100.0 8.4 16.8 41.1 21.1 6.3 6.3

98 3 25 43 20 3 4
100.0 3.1 25.5 43.9 20.4 3.1 4.1

100 6 28 44 17 2 3
100.0 6.0 28.0 44.0 17.0 2.0 3.0

106 5 23 45 24 6 3
100.0 4.7 21.7 42.5 22.6 5.7 2.8

88 5 17 45 19 0 2
100.0 5.7 19.3 51.1 21.6 0.0 2.3

98 5 16 42 25 5 5
100.0 5.1 16.3 42.9 25.5 5.1 5.1

0 0 0 0 0 0 0
0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0 6.0
159 8 19 76 45 5 6

100.0 5.0 11.9 47.8 28.3 3.1 3.8
141 11 35 56 30 3 6

100.0 7.8 24.8 39.7 21.3 2.1 4.3
133 6 37 52 23 8 7

100.0 4.5 27.8 39.1 17.3 6.0 5.3
149 6 34 74 26 6 3

100.0 4.0 22.8 49.7 17.4 4.0 2.0
3 1 0 0 1 0 1

100.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3

６年生 3.10

合計

全体 2.96

問２　学年
１年生 3.00

２年生 2.95

３年生 2.80

４年生 3.03

５年生 2.91

問１　住まいの地区
北本中学校区 3.13

東中学校区 2.84

西中学校区 2.92

宮内中学校区 2.95

無回答

無回答
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問 13 子育てに感じること（ＳＡ） 

・「楽しいと感じることの方が多い」が56.8%で最も多く、次いで「楽しいと感じることと辛い

と感じることが同じくらい」34.2%、「辛いと感じることの方が多い」4.1%となっています。 

・前回（H25）調査と比較しても、ほぼ同様の結果となっています。 

・学年別にみると、「楽しいと感じることの方が多い」は 1 年生が 60.0%で最も多くなってい

ます。 

 

 

   

56.8 

34.2 

4.1 

0.9 

3.1 

1.0 

54.9 

36.1 

4.0 

2.0 

2.0 

1.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

H30（n=585） H25（n=607）

子育てに感じること

(%)

楽しいと感じることの方が多い

楽しいと感じることと辛いと感

じることが同じくらい

無回答

辛いと感じることの方が多い

その他

わからない

問13　子育てに感じること

楽しいと
感じるこ
との方が
多い

楽しいと
感じるこ
とと辛い
と感じる
ことが同
じくらい

辛いと感
じること
の方が多
い

その他 わからな
い

無回答

585 332 200 24 5 18 6
100.0 56.8 34.2 4.1 0.9 3.1 1.0

95 57 28 6 2 1 1
100.0 60.0 29.5 6.3 2.1 1.1 1.1

98 53 37 6 0 1 1
100.0 54.1 37.8 6.1 0.0 1.0 1.0

100 54 36 4 1 3 2
100.0 54.0 36.0 4.0 1.0 3.0 2.0

106 62 36 2 0 5 1
100.0 58.5 34.0 1.9 0.0 4.7 0.9

88 49 29 5 0 5 0
100.0 55.7 33.0 5.7 0.0 5.7 0.0

98 57 34 1 2 3 1
100.0 58.2 34.7 1.0 2.0 3.1 1.0

0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

合計

全体

問２　学年
１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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問 14 子育てに関する情報の入手先（ＭＡ） 

・「隣近所の人、知人、友人」が81.2%で最も多く、次いで「親族」49.7%、「保育所、認定こ

ども園、幼稚園、学校」29.4%の順となっています。 

・学年別にみると、１年生では「保育所、認定こども園、幼稚園、学校」が 41.1%、2 年生で

は「インターネット（市以外のHP）」が41.8%で、他の学年に比べ多くなっています。 

 

 
  

49.7 

81.2 

1.2 

29.4 

5.8 

19.1 

1.9 

26.8 

2.2 

28.7 

0.7 

2.2 

0.5 

0.7 

0.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

親族

隣近所の人、知人、友人

子育て支援センター・サロンの仲間

保育所、認定こども園、幼稚園、学校

インターネット（市のＨＰ）

市の広報やパンフレット

市役所や市の機関（広報や市のHPを除く）

テレビ、ラジオ、新聞

子育て雑誌

インターネット（市以外のＨＰ）

コミュニティー誌

その他

情報の入手先がわからない

情報の入手方法がわからない

無回答

子育てに関する情報の入手先

(%)

n=585
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問14　子育てに関する情報の入手先

親族 隣近所の
人、知
人、友人

子育て支
援セン
ター・サ
ロンの仲
間

保育所、
認定こど
も園、幼
稚園、学
校

インター
ネット
（市のＨ
Ｐ）

市の広報
やパンフ
レット

市役所や
市の機関
（広報や
市のHPを
除く）

テレビ、
ラジオ、
新聞

585 291 475 7 172 34 112 11 157
100.0 49.7 81.2 1.2 29.4 5.8 19.1 1.9 26.8

95 50 74 3 39 4 20 3 25
100.0 52.6 77.9 3.2 41.1 4.2 21.1 3.2 26.3

98 47 77 1 26 7 14 0 23
100.0 48.0 78.6 1.0 26.5 7.1 14.3 0.0 23.5

100 47 79 1 33 7 26 1 22
100.0 47.0 79.0 1.0 33.0 7.0 26.0 1.0 22.0

106 51 89 2 33 7 18 4 31
100.0 48.1 84.0 1.9 31.1 6.6 17.0 3.8 29.2

88 46 68 0 21 4 16 1 25
100.0 52.3 77.3 0.0 23.9 4.5 18.2 1.1 28.4

98 50 88 0 20 5 18 2 31
100.0 51.0 89.8 0.0 20.4 5.1 18.4 2.0 31.6

0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問14　子育てに関する情報の入手先

子育て雑
誌

インター
ネット
（市以外
のＨＰ）

コミュニ
ティー誌

その他 情報の入
手先がわ
からない

情報の入
手方法が
わからな
い

無回答

585 13 168 4 13 3 4 4
100.0 2.2 28.7 0.7 2.2 0.5 0.7 0.7

95 5 26 1 3 0 0 0
100.0 5.3 27.4 1.1 3.2 0.0 0.0 0.0

98 3 41 0 2 1 1 1
100.0 3.1 41.8 0.0 2.0 1.0 1.0 1.0

100 1 21 0 1 1 0 1
100.0 1.0 21.0 0.0 1.0 1.0 0.0 1.0

106 1 39 1 3 0 0 0
100.0 0.9 36.8 0.9 2.8 0.0 0.0 0.0

88 1 19 2 1 1 2 2
100.0 1.1 21.6 2.3 1.1 1.1 2.3 2.3

98 2 22 0 3 0 1 0
100.0 2.0 22.4 0.0 3.1 0.0 1.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

合計

全体

問２　学年
１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

合計

問２　学年
１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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問 15 食生活で気をつけていること（ＭＡ） 

・食生活でいつも気をつけていることは、「朝食（起きて活動する前の食事）をきちんと食べる」

が89.7%で最も多く、次いで「食事時間はほぼ決まっている」72.3%、「親子で楽しみながら

食べる」53.8%の順となっています。 

・ほとんど気をつけていないことは、「うす味の食事を心がけている」が 18.8%、「間食の時間

と量を決めている」が18.6%で約２割となっています。 

 

 
 

 

  

いつも

72.3 

29.1 

89.7 

53.8 

28.9 

44.8 

49.6 

34.4 

46.3 

ときどき

24.8 

50.4 

8.7 

42.1 

50.8 

49.6 

45.3 

59.3 

47.9 

ほとんどない

1.2 

18.8 

0.3 

2.6 

18.6 

4.6 

3.6 

4.8 

4.1 

無回答

1.7 

1.7 

1.2 

1.5 

1.7 

1.0 

1.5 

1.5 

1.7 

0% 50% 100%

食生活で気をつけていること

ア 食事時間はほぼ決まっている

イ うす味の食事を心がけている

ウ 朝食（起きて活動する前の食事）

をきちんと食べる

エ 親子で楽しみながら食べる

オ 間食の時間と量を決めている

カ 栄養のバランスやエネルギーを

考えて食事をする

キ 毎食、野菜料理を食べる

ケ よくかんで食べる

ク 毎日、緑黄色野菜を食べる

（n=585）
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問 16 子育てしやすいまちとなるために必要なこと（ＭＡ） 

・「道路や公園など子どもが安心して暮らせる環境の整備」が61.4%で最も多く、次いで「小児

救急医療体制の充実」55.0%、「交通事故や不審者などから子どもを守る安全・安心の取組の

推進」48.4%の順となっています。 

・学年別にみると、1年生では「小児救急医療体制の充実」が60.0%で最も多くなっています。 

 

 
 

  

55.0 

28.0 

15.2 

4.4 

9.2 

33.3 

24.1 

10.1 

15.9 

61.4 

23.1 

27.9 

0.7 

6.0 

2.9 

10.9 

48.4 

20.7 

8.5 

1.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

小児救急医療体制の充実

保育所・学童保育室などの整備

児童館などの整備

子育てについて学ぶ機会の促進

男女が共に子育てに関わるための意識啓発

保育所や幼稚園の費用や教育費の負担軽減

出産や医療に係る費用の負担軽減

子育ての不安や悩みの相談窓口の整備

発達などに関する専門相談体制の整備

道路や公園など子どもが安心して暮らせる環境の整備

子どもの創造性や感性をのばす教育機会の普及

いじめや差別をなくす教育の推進

出産や妊娠に関する学習機会の促進

親子が安心して集まって交流できる場などの整備

ファミリー・サポート・センターの会員確保

特別支援が必要な子どもへの事業推進

交通事故や不審者などから子どもを守る安全・安心の取組の推進

お祭りや子ども向けイベントなどの充実

その他

無回答

子育てしやすいまちとなるために重要なこと

(%)

n=585
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問16　子育てしやすいまちとなるために必要なこと

小児救急
医療体制
の充実

保育所・
学童保育
室などの
整備

児童館な
どの整備

子育てに
ついて学
ぶ機会の
促進

男女が共
に子育て
に関わる
ための意
識啓発

保育所や
幼稚園の
費用や教
育費の負
担軽減

出産や医
療に係る
費用の負
担軽減

子育ての
不安や悩
みの相談
窓口の整
備

発達など
に関する
専門相談
体制の整
備

道路や公
園など子
どもが安
心して暮
らせる環
境の整備

585 322 164 89 26 54 195 141 59 93 359
100.0 55.0 28.0 15.2 4.4 9.2 33.3 24.1 10.1 15.9 61.4

95 57 30 8 3 9 42 25 10 16 52
100.0 60.0 31.6 8.4 3.2 9.5 44.2 26.3 10.5 16.8 54.7

98 61 27 18 7 11 31 16 17 11 64
100.0 62.2 27.6 18.4 7.1 11.2 31.6 16.3 17.3 11.2 65.3

100 52 41 17 7 7 37 15 9 18 60
100.0 52.0 41.0 17.0 7.0 7.0 37.0 15.0 9.0 18.0 60.0

106 61 24 14 4 11 32 29 6 15 66
100.0 57.5 22.6 13.2 3.8 10.4 30.2 27.4 5.7 14.2 62.3

88 39 20 17 1 9 27 28 5 13 53
100.0 44.3 22.7 19.3 1.1 10.2 30.7 31.8 5.7 14.8 60.2

98 52 22 15 4 7 26 28 12 20 64
100.0 53.1 22.4 15.3 4.1 7.1 26.5 28.6 12.2 20.4 65.3

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問16　子育てしやすいまちとなるために必要なこと

子どもの
創造性や
感性をの
ばす教育
機会の普
及

いじめや
差別をな
くす教育
の推進

出産や妊
娠に関す
る学習機
会の促進

親子が安
心して集
まって交
流できる
場などの
整備

ファミ
リー・サ
ポート・
センター
の会員確
保

特別支援
が必要な
子どもへ
の事業推
進

交通事故
や不審者
などから
子どもを
守る安
全・安心
の取組の
推進

お祭りや
子ども向
けイベン
トなどの
充実

その他 無回答

585 135 163 4 35 17 64 283 121 50 7
100.0 23.1 27.9 0.7 6.0 2.9 10.9 48.4 20.7 8.5 1.2

95 23 23 0 1 3 16 51 20 11 1
100.0 24.2 24.2 0.0 1.1 3.2 16.8 53.7 21.1 11.6 1.1

98 21 26 1 4 5 8 37 14 7 2
100.0 21.4 26.5 1.0 4.1 5.1 8.2 37.8 14.3 7.1 2.0

100 24 31 1 9 5 9 50 16 8 1
100.0 24.0 31.0 1.0 9.0 5.0 9.0 50.0 16.0 8.0 1.0

106 28 30 0 7 0 11 51 28 10 3
100.0 26.4 28.3 0.0 6.6 0.0 10.4 48.1 26.4 9.4 2.8

88 14 26 0 5 2 9 44 19 6 0
100.0 15.9 29.5 0.0 5.7 2.3 10.2 50.0 21.6 6.8 0.0

98 25 27 2 9 2 11 50 24 8 0
100.0 25.5 27.6 2.0 9.2 2.0 11.2 51.0 24.5 8.2 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

６年生

無回答

無回答

合計

全体

問２　学年
１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

合計

全体

問２　学年
１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生
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問 17 行事や組織への参加について（ＭＡ） 

・母親は、「保護者会・ＰＴＡ」が89.5%で最も多く、次いで「自治会活動」67.0%、「地域の

ボランティア活動」29.3%の順となっています。 

・父親は、「自治会活動」が 50.7%で最も多く、次いで「地域のボランティア活動」18.5%、

「保護者会・ＰＴＡ」17.6%の順となっています。一方、「参加していない・無回答」は43.6%

で 4割を超えています。 

・前回（H25）調査と比べると、母親は「自治会活動」「地域で活動するサークル」の参加割合

がやや減少しています。 

 

 
 

 
  

89.5 

29.3 

67.0 

12.2 

7.2 

17.6 

18.5 

50.7 

5.9 

43.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

保護者会・ＰＴＡ

地域のボランティア活動

自治会活動

地域で活動するサークル

参加していない・無回答

母親（n=581） 父親（n=546）

参加している行事や組織（H30）

(%)

87.6 

28.0 

72.0 

16.4 

8.5 

17.4 

14.7 

48.5 

7.7 

44.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

保護者会・ＰＴＡ

地域のボランティア活動

自治会活動

地域で活動するサークル

参加していない・無回答

母親（n=603） 父親（n=557）

参加している行事や組織（H25）

(%)
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子育ての環境や支援に関して（ＦＡ） 

 

・教育・保育環境の充実など、子育ての環境や支援に関する意見を自由記述形式で聞いたところ、

249人から459件の回答があり、その内容をまとめた結果は以下のとおりです。 

 

意見内容 件数 

学校教育環境の整備 123 

 

・発達障がい児への支援（特別支援学級の充実、他自治体の情報収集・提供、専

門機関の窓口拡大、進学先の多様化、正確な知識、理解の促進、カリキュラム

見直しなど） 

10 

・生徒数が少なすぎる、学校ごとの偏り是正   9 

・小学校・中学校の学区見直し（部活は理由にならない、近い学校へ通いたい、

学校選択制は廃止すべきなど）  
8 

・教師の質の向上  8 

・小学校の統廃合推進  6 

・小学校の夏休み（冬休み）の短縮（学習時間の確保）  5 

・給食の改善（増量、給食費値上げを含む見直しなど） 5 

・小学校の少人数学級への評価、推進（25人学級廃止は残念、120人で3クラ

スは狭すぎるなど）  
5 

・給食なし（弁当持参）期間の短縮 4  

・情操教育の充実（道徳教育の改善、目上への敬意、いじめ・迷惑行為の防止な

ど）  
4 

・荷物、ランドセルが重すぎる  4 

・給食費無償化  3 

・学校設備の改善（電子黒板、お便りのペーパーレス化、体育館の冷房設備など）  3 

・高額な学費への不安  3 

・学用品の自由化、費用低減  3 

・放課後、無料・低価格の習い事実施（習字、英語、プログラミング、塾代わり

の学習の場など）  
3 

・不登校児童への支援、環境整備（大空小学校など） 3 

・学校と地域、家庭とのコミュニケーション向上 3 

・先生への感謝 3 

・部活動の充実 3 

・各学校にカウンセラーや相談員、作業療法士、発達心理士などを配置 2 

・運動会を秋ではなく春にしてほしい 2 

・授業時間の見直し（土曜日の半日授業、6時間授業は長すぎるなど） 2 

・教師の増員（学習支援、副担任など） 2 

・自転車通学範囲の見直し 2 

・民間活力を活かした小中学生が参加できる体験型学習やイベントの開催 1 

・小学校の補習に、希望者全員が参加できるようにしてほしい 1 

・中高一貫校の誘致 1 

・進学などについて相談できる場所の創設（学校以外） 1 

・スクールバスの導入 1 

・習熟度別クラス編成の導入 1   
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意見内容 件数 

 

・学校からの連絡内容の明確化 1 

・学区外に通う子どもと、子ども会や自治会との関係見直し 1 

・西小サポーターへの感謝 1 

・中学校教育の質向上（受験を念頭に学習に重点を） 1 

・情報教育の充実 1 

・栄養士への感謝 1 

・小学校のトイレが不衛生 1 

・放課後子ども教室の改善（高学年でも通えるように） 1 

・検定（英検、漢検、数検等）を中学校での受験にしてほしい 1 

・公立校における教育環境の充実 1 

・個人情報の慎重な取り扱い 1 

・部活動の活動時間削減 1 

教育・保育の充実 87 

 

・学童保育の改善（いじめ、親同士のトラブル、定員オーバーと指導員不足、預

かり時間延長、スペースの拡大、老朽化対策、学校との連携、指定管理者制度

の見直し、第二学童建設、エアコン設置など） 

33 

・子どもの長期休み中に限った、一時的な学童保育利用、預け先の確保 17 

・学童保育への評価、感謝 7 

・放課後、子どもが安心して過ごせる場所の確保（学童保育以外、一緒に宿題が

できるなど） 
4 

・病児保育の充実（受け入れ先、相談先の確保、医療機関の充実、市の窓口職員

の知識向上など） 
4 

・指導員・職員の待遇改善 3 

・公立保育所の維持整備（0歳児保育廃止見直し、削減反対など） 3 

・保育所の改善（希望するタイミングで入所できるように、老朽化対策、定員オ

ーバーなど） 
3 

・民間による学童保育運営希望（習い事の充実など） 2 

・学童保育の一時利用許可（懇談会や個人面談） 1 

・学校施設の開放、イベント利用 1 

・親に対する講座、講習の充実 1 

・幼児教育無償化は不要 1 

・土日の保育場所の確保 1 

・産後ヘルプ支援の充実 1 

・学童保育と習い事の間の送迎システムの構築 1 

・子ども教室の改善（利用条件の明確化、連絡の徹底） 1 

・幼稚園の改善（教育の多様化） 1 

・ゲーム機依存の改善 1 

・友達と遊ぶ機会を増やし、コミュニケーション能力を身に付けてほしい 1 

生活環境の整備 84 

 

・公園や広場の整備、改善（遊具設置、管理強化、球技や花火ができる場所の確

保など） 
28 

・児童館の整備、改善（規則緩和、職員の対応改善、高年齢向け設備・イベント

など） 
25 

  



- 128 - 

意見内容 件数 

 

・公民館の整備、改善（放課後アクティビティの実施、書籍の充実、小中学生へ

の開放など） 
5 

・バス交通網の整備、アクセスの改善（公民館、通学利用など） 4 

・商業施設の誘致（ショッピングモールなど） 3 

・児童館への評価、感謝 2 

・駅前にホテルは不要 2 

・親子で参加できるイベントの充実（音楽鑑賞、体験学習など） 2 

・体育館の整備、老朽化対策 1 

・自然を活かした施設、イベント、サークル等の充実 1 

・同じ地域の子ども達が交流できるイベントの開催 1 

・子ども用図書館を大人用と同じ場所に設置してほしい 1 

・ゴミ屋敷への対応 1 

・パパママカード利用店舗の拡大、視認性向上 1 

・自然観察公園の保育・授業への活用 1 

・勤労福祉センターへの感謝 1 

・勤労福祉センターのトイレ改善 1 

・駅前ロータリーの改善（駐車場がなくなり不便、車があふれている） 1 

・デマンドバスへの感謝 1 

・受動喫煙、タバコの投げ捨て対策 1 

・障がいのある子どもと健常者との交流イベントの開催 1 

安全等の確保 44 

 

・防犯対策（パトロールの強化、不審者対策、具体的な対策の例示など） 12 

・道路整備（歩道整備、道幅拡張、路面の改善など） 11 

・街灯の整備 7 

・ガードレールの設置 5 

・信号、横断歩道の整備 3 

・高速の降り口付近の小学校への安全対策 1 

・歩道橋の老朽化対策 1 

・防災きたもとの改善（チャイムの時刻見直し） 1 

・速度規制や標識の設置 1 

・自転車安全教室の定期開催 1 

・高齢者ドライバーへの安全指導 1 

健康の確保及び増進 35 

 

・小児科、産婦人科、救急・夜間医療など子どもに関する医療体制の整備（休日

当番医に断られるケースが多いなど） 
10 

・子ども医療費受給資格証による窓口負担なしで利用できる医療機関の拡大（市

外でも利用可能に、申請に行くのが大変など） 
9 

・予防接種の無償化、補助拡大 6 

・子ども医療費無償化への評価、感謝 6 

・高年齢の子ども医療費無償化の見直し（財源との兼ね合い、恩恵に乏しいなど） 2 

・病院における多言語対応 1 

・夏の暑さへの対策 1 
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意見内容 件数 

職場と家庭の両立 15 

 

・親の負担の軽減（自治会、PTA、地区役員、保護者会などの見直し） 13 

・保育設備のある会社が増えてほしい 1 

・フルタイムでの勤務には幼稚園の延長保育や放課後教室の利用料金値下げが必

要 
1 

地域における子育て支援 6 

 

・地域との関係性が希薄、子育てしにくい地域 2 

・地域コミュニティへの感謝（学習支援、体験学習、登下校時の見守りなど） 2 

・地域のつながりにおける若い世代の関与を増やす 1 

・子育ては、地域、そして行政の総合力でなされるべき 1 

その他 65 

 

・給付金・補助金の増額、支援拡大（学童保育利用料、子育て費用、学費、医療

費、所得制限の見直し、親の検診費用など） 
17 

・市の対応、施策の見直し（市長の姿勢への疑問、予算配分の見直し、説明不足、

高齢者優先の見直しなど） 
14 

・市への評価、感謝（おむつ券、児童館、祭りの充実、自然が豊かなど） 8 

・各家庭の事情にあった支援の検討（一人親家庭、離婚調停中、複数の子ども、

男女による費用差など） 
5 

・相談窓口の見直し（職員対応の改善、増設、日時増、定期訪問など代替え手段

の確保など） 
4 

・アンケートの有効活用（施策への反映、実現してこそ） 2 

・アンケートの改善（お礼状は不要、年末の多忙な時期は避けるべき） 2 

・アンケート費用を別のことに使うべき 2 

・広報、情報発信の改善 2 

・北小隣には何ができるのか知りたい 1 

・市職員と市民の対話、意見交換会の場 1 

・優遇制度や手当受給における不正防止 1 

・子どもを安心して育てられる市になってほしい 1 

・児童手当の18歳延長について、意見募集を 1 

・子育て世代、若い世代に長く住んでもらえる取組が必要 1 

・個性を大切に生きていける北本市になってほしい 1 

・施設整備より現金支給を 1 

・スポーツの振興 1 
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